
EXPERT 

Thierry PARSY

JEUDI 30 JUIN ET VENDREDI 1er JUILLET 2022
PARIS _ DROUOT

NUMISMATIQUE



45

75

121



VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

Le jeudi 30 juin 2022 à 14 h 
Collection L. 

Monnaies romaines - Monnaies gauloises
Monnaies françaises royales et modernes

Monnaies étrangères et provinciales

Collection R. 
Monnaies françaises royales et modernes en or

Monnaies étrangères en or

Le vendredi 1er juillet à 14 h
Collection R. 

Importante collection de médailles historiques françaises et étrangères
du XVIe au XIXe siècle

Par le ministère de :

Mes Eric BEAUSSANT, Pierre -Yves LEFÈVRE,  
Arthur de MORAS, Vincent HERAUD et Théo LAVIGNON

Commissaires-Priseurs Associés
assistés de Michel IMBAULT,

BEAUSSANT LEFÈVRE et associés
Société de ventes volontaires

Siren n° 443 080 338 - Agrément n° 2002-108

32, rue Drouot - 75009 Paris
Tél. : 01 47 70 40 00 - Fax : 01 47 70 62 40

Bureau en Normandie
11, place de la République - 14000 Caen

Tél. : +33 (0)2 31 79 09 33 - Fax : +33 (0)1 47 70 62 40
www.beaussantlefevre.com - contact@beaussantlefevre.com 

assistés de
Thierry PARSY

Expert près la Cour d’Appel de Paris
18, rue de Richelieu - 75001 Paris - Tél. : 01 49 27 01 40

tparsy.expert@wanadoo.fr 

PARIS - DROUOT RICHELIEU - Salle n°11
9, rue Drouot, 75009 Paris, Tél. : 01 48 00 20 20

EXPOSITIONS PUBLIQUES à l’Hôtel Drouot
Mercredi 29 juin de 11 h à 18  h - Jeudi 30 juin et vendredi 1er juillet de 11 h à 12 h

Téléphone pendant l’exposition et la vente : 01 48 00 20 11

En couverture, reproduction du lot n° 325



2

AUGUSTE (27 av. J.-C. - 14 ap. J.-C.)
1.	 As. Lyon (16 av. J.-C.).

Sa tête laurée à droite.
R/ Autel entre deux colonnes.
C. 240.  R.I.C. 230.� TTB. 200 / 300

AUGUSTE et AGRIPPA
2.	 As. Nîmes (16-15 av. J.-C.).

Têtes adossées d'Auguste et Agrippa.
R/ Crocodile à droite, enchaîné à un palmier.
C. 7.  R.I.C. 155.
� Patine brun-vert. Très bel exemplaire. 300 / 500

TIBÈRE (14-37)
3.	 As. Rome (34).

Sa tête nue à gauche. 
R/ Caducée ailé.
C. 21.� Patine brun-vert. 200 / 300

CLAUDE (41-54)
4.	 Sesterce. Rome (41-50).

Sa tête laurée à droite. 
R/ Légende dans une couronne.
C. 39.  R.I.C. 96.
Patine vert émeraude. Flan large. 
� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

5.	 Sesterce. Rome (41).
Sa tête laurée à droite.
R/ L’Espérance marchant à gauche et relevant sa robe.
C. 85.  R.I.C. 99.
Flan très légèrement piqué au droit. 
� Patine marron. Très bel exemplaire. 700 / 900

NÉRON (54-68)
6.	 Sesterce. Lyon (65).

Sa tête laurée à droite.
R/ Cérès assise à gauche, tenant une torche et des épis. 
Devant, l'Abondance.
C. 14.  R.I.C. 430.
� Patine vert sombre. TTB à superbe. 800 / 1 200

7.	 As. Rome (65).
Sa tête laurée à droite.
R/ Temple de Janus avec la porte à droite.
C. 171.  R.I.C. 306.
� Patine brun-vert. TTB à superbe. 200 / 300

8.	 Sesterce. Rome (67).
Sa tête laurée à droite avec l'égide.
R/ Rome assise à gauche sur une cuirasse, appuyée 
sur un bouclier et tenant une haste.
C. 285.  R.I.C. 233.� Patine brun-vert. TTB. 700 / 900
Provenance : Hôtel Drouot, Paris, 9 novembre 1983, n°362.
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9.	 As. Rome (65).
Sa tête laurée à droite.
R/ Victoire s'élevant à gauche et tenant un bouclier.
C. 302.
� Patine brun-vert. Très bel exemplaire.  300 / 500

GALBA (68-69)
10.	 Sesterce. Rome (68)

Son buste lauré et drapé à droite.
R/ La Liberté debout à gauche, tenant un bonnet et un 
sceptre.
C. 130.
Patine verte émaillée. Flan large. 
� Très bel exemplaire. 800 / 1 200
Provenance : Hôtel Drouot, Paris, 20 janvier 1992, n°116..

11.	 Sesterce. Rome (68).
Son buste lauré et drapé à droite.
R/ Légende dans une couronne de chêne.
C. 289.  R.I.C. 267.
Patine vert foncé. Portrait vigoureux. 
� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

12.	 Sesterce. Rome (68).
Son buste lauré et drapé à droite.
R/ Légende dans une couronne de chêne.
C. 289.  R.I.C. 267.
� Patine brune. Très bel exemplaire. 800 / 1 200

VITTELIUS (2 janvier - 20 décembre 69)
13.	 Sesterce. Rome.

Son buste lauré et drapé à droite.
R/ La Paix debout à gauche, tenant une branche d'olivier 
et une corne d'abondance.
C. 67.  R.I.C. 118.
Patine brun-vert. Rare et de haut-relief. 
� TTB à superbe. 1 500 / 2 000
Provenance : achat amiable, 1987 (Vinchon).

VESPASIEN (69-79)
14.	 Sesterce. Rome (71).

Sa tête laurée à droite.
R/ La Santé assise à gauche, tenant une patère et un sceptre.
C. 433.
Patine brune luisante. 
� Beau portrait. TTB à superbe. 1 000 / 1 500

15.	 Sesterce. Rome (77-78).
Sa tête laurée à droite.
R/ L'Espérance marchant à gauche, tenant une fleur.
C. 455v.
� Patine brun-vert. Très bel exemplaire. 700 / 900
Provenance : Hôtel Drouot, Paris, 20 janvier 1992, n°120.

16.	 Sesterce. Rome (80). Frappé sous Titus.
Vespasien assis sur un quadrige d'éléphants à droite, 
montés par quatre cornacs.
R/ Légende S.C.
C. 205 (25 f. or).  R.I.C. 143.
� Patine brun-vert. Rare. Très bel exemplaire. 700 / 900
Provenance : Hôtel Drouot, Paris, 22 mai 1995, n°288.
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TITUS (79-81)
17.	 Sesterce. Rome (80).

Sa tête laurée à droite.
R/ La Paix debout à gauche, tenant une branche d'olivier 
et une corne d'abondance.
C. 139.  R.I.C. 95.
Flan légèrement piqué. 
� Belle patine verte. Très bel exemplaire. 700 / 900

18.	 Sesterce. Rome (80).
Sa tête laurée à gauche.
R/ Victoire marchant à gauche, tenant une couronne 
et une palme.
C. 205v. R.I.C. 143 � Patine brun-vert. TTB. 600 / 800
Provenance : achat amiable, 1992 (Bourgey).

DOMITIEN (81-96)
19.	 As. Rome (88). Jeux séculaires.

Sa tête laurée à droite.
R/ Domitien debout à gauche, sacrifiant près d'un autel. 
À gauche, un joueur de flûte suivi d'un joueur de lyre.
C. 85.  R.I.C. 385.
Patine brune. Revers recherché. 
� Très bel exemplaire. 200 / 300

20.	 Dupondius. Rome (90-91).
Sa tête radiée à droite.
R/ La Fortune debout à gauche, tenant un gouvernail 
et une corne d'abondance.
C. 132.
Belle patine vert émeraude. TTB à superbe. 300 / 400

NERVA (96-98)
21.	 Sesterce. Rome (97).

Sa tête laurée à droite.
R/ Deux mains jointes tenant une aigle légionnaire 
posée sur une proue.
C. 30.  R.I.C. 80.
Patine vert foncé. 
� Beau portrait. TTB à superbe. 1 000 / 1 500

22.	 Sesterce. Rome (97).
Sa tête laurée à droite.
R/ La Liberté debout à gauche, tenant un bonnet et 
un sceptre.
C. 118.  R.I.C. 100.
Patine brun-vert irrégulière. 
� Très bel exemplaire. 600 / 800
Provenance : Hôtel Drouot, Paris, 21 janvier 1992, n°126.

23.	 As. Rome (97).
Sa tête laurée à droite.
R/ La Liberté debout à gauche, tenant un bonnet et 
un sceptre.
C. 119.� Patine vert clair. TTB. 200 / 300

TRAJAN (98-117)
24.	 Sesterce. Rome (107).

Sa tête laurée à droite, drapé sur l'épaule.
R/ Trajan galopant à droite, terrassant un ennemi.
C. 503.  R.I.C. 534.
Flan légèrement piqué au revers.
�  Patine brun-vert. TTB. 400 / 600
Provenance : Collection Dr Jean, 13 novembre 1992, n°542.
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HADRIEN (117-138)
25.	 Sesterce. Rome (136).

Son buste lauré et drapé à droite.
R/ L'Afrique couchée à gauche, tenant un scorpion et 
une corne d'abondance.
C. 144.� Patine brun-vert. TTB. 500 / 700
Provenance : Hôtel Drouot, Paris, 9 novembre 1983, n°675.

26.	 Sesterce. Rome (126).
Sa tête laurée à droite.
R/ Hadrien galopant à droite et levant la main droite.
C. 591v.� Patine vert sombre. TTB. 500 / 700
Provenance : Collection Dr Jean, 13 novembre 1992, n°551.

27.	 Drachme en bronze. Alexandrie.
Son buste drapé et lauré à droite.
R/ Tête de Zeus à droite.
Belle patine verte brillante. TTB à superbe. 500 / 700

SABINE, épouse d'Hadrien (†136)
28.	 Sesterce. Rome (128).

Son buste diadémé à droite.
R/ Cérès assise à gauche, tenant trois épis et une torche 
allumée.
C. 69.  R.I.C. 1033.
Flan légèrement piqué au revers. 
� Patine vert fumé. TTB. 500 / 700

AELIUS (136-138)
29.	 Sesterce. Rome (137).

Sa tête nue à droite.
R/ La Concorde assise à gauche, tenant une patère, le 
coude sur une corne d'abondance.
C. 7.  R.I.C. 1057.
� Patine brun-vert. TTB à superbe. 800 / 1 200

30.	 As. Rome (137).
Sa tête nue à gauche.
R/ L'espérance marchant à gauche et présentant une 
fleur à la Fortune debout.
C. 69.  R.I.C. 1066.
� Patine marron. Très bel exemplaire. 200 / 400

ANTONIN le Pieux (138-161)
31.	 Sesterce. Rome (140-143).

Sa tête laurée à droite.
R/ La louve à droite allaitant Romulus et Rémus.
C. 447 (25 f. or).
Traces de corrosion ancienne.
Patine brun-vert. Revers recherché. TTB. 500 / 700
Provenance : Hôtel Drouot, Paris, 9 novembre 1983, n°725.

32.	 As. Rome (143).
Sa tête laurée à droite.
R/ Truie à droite allaitant quatre petits.
C. 450.  R.I.C. 733.
� Patine marron. Très bel exemplaire. 200 / 300

33.	 As. Rome (148-149).
Sa tête laurée à droite.
R/ Éléphant marchant à droite.
C. 565.  R.I.C. 862a.� Patine brune. TTB. 200 / 300
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MARC AURÈLE (161-180)
34.	 Sesterce. Rome (170).

Sa tête laurée à droite.
R/ Marc Aurèle à cheval à droite, tenant une haste, précédé 
d'un soldat et suivi de trois autres.
C. 502.  R.I.C. 977.
Traces de corrosion ancienne au revers.
� Patine brun-vert luisante. TTB. 600 / 800

35.	 Sesterce. Rome (166-167).
Sa tête laurée à droite.
R/ Victoire marchant à gauche, tenant une couronne et une 
palme.
C. 815.  R.I.C. 948.� Très bel exemplaire. 500 / 700

FAUSTINE Jeune, épouse de Marc Aurèle (†175)
36.	 Sesterce. Rome (176).

Son buste drapé à droite.
R/ Faustine tenant un sceptre, enlevée par un paon qui 
vole à droite.
C. 69.� Traces de corrosion ancienne au revers. TTB. 400 / 600

LUCIUS VERUS (161-169)
37.	 Sesterce. Rome (162).

Sa tête nue à droite.
R/ Lucius et Marc Aurèle se donnant la main.
C. 36.� Champs grattés. Patine brun-vert. TTB. 400 / 600

38.	 Sesterce. Rome (166).
Sa tête laurée à droite, drapé sur l'épaule.
R/ Parthe assis à droite au pied d'un trophée, les mains liés 
dans le dos.
C. 200.  R.I.C. 1442.
Anciennement nettoyé. 
� Patine brun-vert. TTB à superbe. 800 / 1 200

LUCILLE , épouse de Lucius Verus (†183)
39.	 Sesterce. Rome (164-166).

Son buste drapé à droite.
R/ Venus debout à gauche, tenant une pomme et un sceptre.
C. 72.  R.I.C. 1763.� Patine brun-vert. TTB. 300 / 500

DIDE JULIEN (28 mars - 2 juin 193)
40.	 Sesterce. Rome.

Sa tête laurée à droite.
R/ Julien debout à gauche, tenant un globe et un livre.
C. 17 (30).  R.I.C. 16.
� Patine brun-vert clair. Rare. TTB. 700 / 900

ALBIN (195-196)
41.	 Sesterce. Rome (194).

Sa tête nue à droite.
R/ La Félicité debout à gauche, tenant un caducée et un sceptre.
C. 16 (30 f. or).  R.I.C. 52d.
Anciennement nettoyé.
� Patine vert sombre. Rare. Presque TTB. 500 / 700
Provenance : Hôtel Drouot, Paris, 5 juin 1991, n°271.

SEPTIME SÉVÈRE (193-211)
42.	 Sesterce. Rome (195).

Sa tête laurée à droite.
R/ La Félicité debout à gauche, tenant un caducée et une 
corne d'abondance.
C. 630.  R.I.C. 692a.� Patine brune. TTB. 300 / 500
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MAXIMIN Ier (235-238)
46.	 Sesterce. Rome (236-238).

Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
R/ La santé assise à gauche, nourrissant un serpent.
C. 92.  R.I.C. 85.
� Patine marron foncé. TTB à superbe. 300 / 500

MAXIME (236-238)
47.	 Sesterce. Rome.

Son buste nu et drapé à droite.
R/ Maxime debout à gauche, tenant une baguette et 
une haste.
C. 14.  R.I.C. 13.
� Patine vert clair. Très bel exemplaire. 300 / 500

BALBIN (22 avril - 29 juillet 238)
48.	 Sesterce. Rome.

Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
R/ La Concorde assise à gauche, tenant une patère et 
une double corne d'abondance.
C. 4.  R.I.C. 22.� Patine vert sombre. TTB. 600 / 800

JULIA DOMNA, épouse de Septime Sévère (†217)
43.	 Médaillon en bronze. 64,58 g.

Son buste à droite.
R/ Cérès debout à gauche, tenant deux épis et un flambeau. 
À ses pieds, un autel orné de guirlandes.
C. 17. Gnecchi 1.
� Patine vert foncé. Très rare. TB. 700 / 900
Provenance : Crédit de la Bourse, Paris.

MACRIN (217-218)
44.	 As. Rome.

Son buste lauré et cuirassé à droite.
R/ La Félicité debout à gauche, tenant un caducée et 
une corne d'abondance.
C. 17.  R.I.C. 175.
Anciennement nettoyé.
� Patine brun-vert. Rare. TTB. 300 / 400

ALEXANDRE SÉVÈRE (222-235)
45.	 Sesterce. Rome (229).

Son buste lauré à droite.
R/ Alexandre dans un quadrige au pas à droite, tenant un sceptre surmonté d'un aigle.
C. 377 (25 f. or).  R.I.C. 495.
� Patine brun foncé. Revers recherché. De flan large et de qualité superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : achat amiable (Bourgey).

44

45

46

47

48

43



8

49.	 Sesterce. Rome.
Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
R/ Balbin, Pupien et Gordien III assis à gauche sur une 
estrade. Derrière eux, un soldat. Devant la Libéralité.
C. 13 (100 f. or).  R.I.C. 19.
Patine brun-vert. Très bel exemplaire. 1 000 / 1 500

PUPIEN (22 avril - 29 juillet 238)
50.	 Sesterce. Rome.

Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
R/ La victoire debout à gauche, tenant une couronne et 
une palme.
C. 38.  R.I.C. 23.
Anciennement nettoyé.
Patine vert foncé. Flan large. Très bel exemplaire. 600 / 800

OTACILIE, épouse de Philippe Ier (†249)
51.	 Sesterce. Rome (248).

Son buste diadémé à droite.
R/ Hippopotame à droite.
C. 65.  R.I.C. 200a.
� Patine vert foncé. TTB à superbe. 300 / 500

TRAJAN DECE (249-251)
52.	 Double sesterce. Rome (250).

Son buste radié et cuirassé à droite.
R/ La Félicité debout à gauche, tenant un caducée et une corne d'abondance.
C. 39.  R.I.C. 115.� Patine vert sombre. Spectaculaire et superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : achat amiable, 1994 (Bourgey).

53.	 Double sesterce. Rome (250).
Son buste radié et cuirassé à droite.
R/ La Félicité debout à gauche, tenant un caducée et une corne d'abondance.
C. 39.  R.I.C. 115.� Choc sur la tranche. Patine brun-vert.  Presque superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : Hôtel Drouot, Paris, 13 octobre 1992, n°262.
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CELTES de TRANSPADANE (IIIe-IIe siècle av. J.-C.)

57.	 Drachme légère. 2,43 g.
Tête de Déméter à droite. R/ Lion à droite.
Lat. 2126.  Castalin 1005.� Superbe. 150 / 250

ELUSATES (région du Gers)
58.	 Drachme. 2,98 g.

Tête disloquée à gauche. R/ Cheval à gauche.
Lat. 3587.� TTB à superbe. 300 / 500

CAVARES (région d'Avignon)
59.	 Drachme. 236 g.

Tête laurée à gauche. R/ Cheval galopant à gauche.
Lat. 2630 (Volques arécomiques).
� Presque superbe. 200 / 400

60.	 Drachme. 2,34 g.
Tête stylisée à droite. R/ Cheval galopant à gauche.
Lat. 2630.� Presque superbe. 200 / 400

VOLQUES TECTOSAGES
61.	 Drachme. 2,70 g.

Tête négroïde à gauche.
R/ Croix accostée de symboles.
Lat. 2986.� Flan très large. Superbe. 300 / 400

62.	 Drachme. 3,64 g.
Tête romanisée à gauche. R/ Croix accostée d'une hache.
Lat. 3104.� Superbe. 300 / 400

RUTÈNES (région de Rodez)
63.	 Drachme. 2,21 g.

Tête stylisée à gauche. R/ Sanglier à gauche.
Lat. 3433.� Superbe. 300 / 400

PICTONS (région de Poitiers)
64.	 Quart de statère d'électrum. 1,43 g.

Tête stylisée à droite, avec croissant.
R/ Cheval androcéphale conduit par un aurige.
D.T. 3658.� TTB à superbe. 700 / 900

65.	 Denier. 1,93 g.
Tête de stylisée à gauche.
R/ Guerrier debout à gauche. Devant, sanglier.
Lat. 4484.� TTB à superbe. 300 / 400

LOTS

54.	 �Sesterce : 10 exemplaires. Caligula (C. 4) - Titus (C. 203) - Domitien (C. 315) - Trajan (C. 624) - Aelius (C. 6) - Lucille (C. 2) - 
Antonin (C. 711) - Commode (C. 889) - Julia Domna (C. 222) - Trébonnien Galle (C. 106).
As : 5 exemplaires. Auguste (2 ex., C. 240) - Auguste et Agrippa (C. 7) - Titus (C. 220) - Antonin (C. 512) .
Joint follis de Maximien II et petit bronze de Domitien (C. 674).� Les 17 monnaies. TB et TB à TTB. 1 000 / 1 500

55.	 �Sesterce : 14 exemplaires. Auguste (C. 306) - Caligula (C. 1) - Titus (C. 226) - Domitien (C. 514) - Trajan (C. 534) - Antonin  
(C. 340) - Marc Aurèle (R.I.C. 661) - Faustine II (C. 11) - Commode (C. 317) - Septime Sévère - Julie Mamée (C. 21) - Pertinax (C. 21,  
B à TB) - Didia Clara (C. 4) - Postume (regravé).
As : 6 exemplaires. Auguste (3 ex., C. 240) - Auguste et Agrippa (C. 7) - Aelius (C. 25) - Antonin.
� Les 20 monnaies. B et TB. 1 000 /1 500

56.	 �Sesterce : 20 exemplaires. Nerva (2 ex.) - Domitien (C. 310) - Hadrien (2 ex.,) - Antonin (2 ex.) - Faustine I (2 ex., C. 57 et 19) - 
Marc Aurèle (2 ex., C. 186 et 54) - Lucius Verus (2 ex.) - Commode (3 ex.) - Dide Julien (C. 3) - Manlia Scantilla (C. 6) - Septime 
Sévère (martelé) - Philippe I (C. 180).
Joint bronze colonial de Trajan (Alexandrie, D. 1669) et double sesterce de Portume (C. 379).
� Les 22 monnaies. B et TB. 1 000 / 1 500

MONNAIES GAULOISES
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66.	 Bronze Viretios. 3,03 g.
Tête stylisée à droite. 
R/ Cheval galopant à droite.
Lat. 4473.� Patine verte. Flan large. Superbe. 300 / 500

BITURIGES CUBI (région de Bourges)
67.	 Statère d'électrum. 6,75 g.

Tête stylisée à gauche.
R/ Cheval galopant à droite. Dessus, aigle. Dessous, trois annelets.
Lat. 4147. D.T. 3458.� Très bel exemplaire. 1 000 / 1 500
Provenance : vente Mulhouse, 11 octobre 1981, n°5.

68.	 Statère d'électrum. 4,75 g.
Tête stylisée à droite.
R/ cheval à gauche, surmonté d'un oiseau accosté d'annelets. Dessous, fleurons trilobés.
Lat. 4072. D.T. 3407.� Superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 23 novembre 1981, n°9.

69.	 Bronze à la tête de loup. 2,87 g.
Tête de loup à droite.
R/ Pégase volant à gauche.
Dan. 145.� Très bel exemplaire. 200 / 300
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, mai 1987, n°202.

70.	 Denier en argent. 1,91 g.
Tête stylisée à gauche.
R/ Cheval à gauche entre un sanglier et une croisette.
L.T. 4108.  D.T. 3449.� Superbe. 300 / 400
Provenance : commerce parisien, 1978. 

ARVERNES (région de Clermont-Ferrand)
71.	 Statère d'or à la lyre. 7,78 g.

Tête stylisée d'Apollon à gauche.
R/ Cheval à droite, conduit par un aurige.
D.T. 3374.  B.N. 5278 (Mandubiens).
� TTB à superbe. 1 500 / 2 500

EDUENS (région d'Autun)
72.	 Denier. 1,95 g.

Tête masculine à gauche avec un torque.
R/ Cheval galopant à droite.
D.T. 3220.  Lat. 4871.� Superbe. 300 / 500

CARNUTES (région de Chartres)
73.	 Drachme. 3,33 g.

Tête stylisée à gauche.
R/ Cheval à droite.
L.T. 6017.  D.T. 3360.� Presque superbe. 400 / 600
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 4 mai 1987, n°215.

74.	 Bronze. 3,15 g.
Tête nue romanisée à gauche.
R/ Lion passant à droite.
Lat. 6361.� Flan large. Superbe. 200 / 400
Provenance : V.S.O., 29 décembre 1983, n°132.
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68
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77.	 Potin. 3,38 g.
Tête stylisées à droite. 
R/ Cheval à gauche.
Lat. 7820.� Belle patine. Superbe. 200 / 300

AULERQUES EBUROVIQUES (région d'Evreux)
78.	 Hémistatère d'or au sanglier. 3,28 g.

Tête humaine stylisée à gauche.
R/ Cheval galopant à droite, conduit par un aurige. Dessous, 
un sanglier.
D.T. 2402.  Scheers pl. XXIII/754.
� TTB à superbe. 1 200 / 1 800
Provenance : Nomisma, juin 1984, n°363.

76.	 Quart de statère d'or. Classe V. 1,63 g.
Tête stylisée à droite, un rinceau devant la bouche.
R/ cheval désarticulé à gauche, surmonté d'un filet.
D.T. 84.  Lat. 7796.� Rare. TTB à superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 22 juin 1983, n°15.

PARISII (région de Paris)
75.	 Statère d'or. Classe V. 6,79 g.

Tête stylisée à droite, un rinceau devant la bouche. 
R/ cheval désarticulé à gauche, surmonté d'un filet.
D.T. 83.  Lat. 7777.� Rare. Très bel exemplaire. 5 000 / 7 000
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 11 juin 1982, n°289.

AULERQUES CENOMANS (région du Mans)
79.	 Statère d'or. 7,38 g.

Tête humaine à droite.
R/ Cheval androcéphale ailé galopant à droite, conduit par un aurige. Dessous, personnage.
D.T. 2151.  Lat. 6858.� TTB à superbe. 2 000 / 3 000

ARMORIQUE 
80.	 Statère d'or. 7,20 g.

Tête d'Ogmius à droite, surmonté d'un sanglier. Le tout 
entouré d'un cordon perlé.
R/ Reste de croix.
L.T. —.  D.T. —.
� Décentré. Très rare. TTB à superbe. 1 000 / 1 500
Provenance : commerce breton, décembre 1981.

75

76

77

78

80

79
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82.	 Statère d'électrum. 6,88 g.
Tête à droite entourée d'un cordon perlé terminé par des têtes 
humaines.
R/ Cheval androcéphale à gauche, cordon perlé avec tête humaine 
et noisette. Dessous, personnage ailé couché à gauche.
D.T. 2204.  Lat. 6518var.� TTB. 1 000 / 1 500
Provenance : vente amiable Nomisma, novembre 1981, n°146.

83.	 Statère de billon. 6,70 g.
Tête à droite entourée d'un cordon perlé terminé par des têtes 
humaines.
R/ Cheval androcéphale à gauche, cordon perlé avec tête humaine 
et noisette. Dessous, sanglier et aigle.
D.T. 2243.  Lat. 6555.� Flan large. TTB. 300 / 500

84.	 Statère de billon. 7,03 g.
Tête à droite entourée d'un cordon perlé terminé par des têtes 
humaines.
R/ Cheval androcéphale à gauche, cordon perlé avec tête humaine 
et croisette. Dessous, sanglier et aigle.
D.T. 2243.  Lat. 6555.� TTB. 300 / 500

85.	 Statère de billon. 6,62 g.
Tête humaine à droite, orné d'un cordon perlé.
R/ Cheval androcéphale à gauche, orné d'une tête humaine 
et d'une roue.
D.T. 2217.  Lat. 6508.� TTB à superbe. 400 / 600
Provenance : commerce breton, décembre 1981.

86.	 Quart de statère. 1,49 g.
Tête stylisée à gauche.
R/ Cheval androcéphale à droite.
D.T. 2215.  B.N. 6514.� Très bel exemplaire. 300 / 500
Provenance : Trésor de Plouguermeau (Colbert de Beaulieu, marque 
à l'encre de Chine au revers).

VENETES (région de Vannes)
87.	 Statère d'argent. 6,34 g.

Tête stylisée entourée d'un cordon perlé.
R/ Cheval androcéphale à gauche. Dessus, tête humaine.
D.T. 2299.  Lat. 6667var.
� Petit manque de métal. TTB à superbe. 400 / 600
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 26 octobre 1981, n°164.

OSISMII (région de Brest)
81.	 Statère d'électrum. 6,82 g.

Tête stylisée à gauche, entourée de cordons perlés terminés par des têtes humaines.
R/ Cheval androcéphale à gauche, entre un oiseau et un bœuf. Croisette devant le portail.
D.T. 2222.  B.N. 6578 (Coriosopites, Quimper).� TTB à superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 5 mai 1983, n°12.

81

82

83

84

85

86

87
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89.	 Statère d'or pâle. 7,36 g.
Tête humaine à droite, entourée d'un cordon terminé par 
deux têtes humaines.
R/ Cheval androcéphale à droite, conduit par un aurige. Dessous, 
personnage à droite.
D.T. 2185.  Lat. 6728 (Andécaves).� TTB. 1 200 / 1 800

90.	 Statère d'or pâle. 7,36 g.
Tête humaine à droite, entourée d'un cordon terminé par 
deux têtes humaines.
R/ Cheval androcéphale à droite, conduit par un aurige. Dessous, 
personnage à droite.
D.T. cf. 219/220. Cf. Lat. 6740.
Frotté. Bien centré. Belle représentation au droit. TTB. 1 200 / 1 500
Provenance : vente Monaco, 13 octobre 1980, n°923.

NAMNETES (région de Nantes)
88.	 Statère d'or. 7,40 g.

Tête humaine à droite, entourée d'un cordon terminé par deux têtes humaines.
R/ Cheval androcéphale à droite, conduit par un aurige. Dessous, personnage à droite.
Lat. 7628 (Andécaves).� Très bel exemplaire. 2 500 / 3 500
Provenance : commerce breton, décembre 1981.

88

89

90

91

91.	 Statère d'or pâle. 7,36 g.
Tête humaine à droite, entourée d'un cordon terminé par deux têtes humaines.
R/ Cheval androcéphale à droite, conduit par un aurige. Dessous, personnage à droite.
D.T. 2199.  Cf. Lat. 6743.� Flan large. Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000
Provenance : vente amiable A.N.A. 1977.

92.	 Statère d'or pâle. 7,36 g.
Tête stylisée à droite, entourée d'un cordon terminé par deux 
têtes humaines.
R/ Cheval androcéphale à droite, conduit par un aurige. Dessous, 
personnage à droite.
D.T. 2151.  Lat. 6728.� TTB. 1 200 / 1 800
Provenance : V.S.O. Nael, Nantes, 1987.

93.	 Quart de statère en argent. 1,57 g.
Tête stylisée à droite, entourée d'un cordon terminé par deux 
têtes humaines.
R/ Cheval androcéphale à droite, conduit par un aurige. Dessous, 
personnage à droite.
D.T. 2197.  Lat. 6745.� TTB à superbe. 200 / 300

92

93
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94.	 Quart de statère en argent. 1,77 g.
Tête stylisée à droite, entourée d'un cordon terminé par deux 
têtes humaines.
R/ Cheval androcéphale à droite, conduit par un aurige. Dessous, 
personnage à droite.
D.T. 2197.  Lat. 6745.� Superbe. 300 / 500
Provenance : vente amiable G. Barré, avril 1985.

95.	 Quart de statère en argent. 1,73 g.
Tête stylisée à droite, entourée d'un cordon terminé par deux 
têtes humaines.
R/ Cheval androcéphale à droite, conduit par un aurige. Dessous, 
personnage à droite.
D.T. 2198.  Lat. 6745.� TTB à superbe. 300 / 500

REDONS (région de Rennes)
96.	 Statère d'or pâle. 4,74 g.

Tête laurée et stylisée à droite.
R/ Cavalier à droite, tenant un bouclier. Sous le cheval, une lyre.
D.T. 2087.  L.T. 6762.� Ébréché. TTB. 800 / 1 200
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 16 janvier 1985, n°19.

97.	 Statère d'argent. 6,82 g.
Tête stylisée à droite.
R/ Cheval androcéphale à droite. Dessous, une roue.
D.T. 2315.  Lat. 6792.� Superbe. 600 / 800
Provenance : commerce breton, juin 1984.

98.	 Statère d'argent. 6,78 g.
Tête stylisée à droite.
R/ Cheval androcéphale à droite. Dessous, une roue.
D.T. 2313.  Lat. 6774.� TTB à superbe. 400 / 600
Provenance : Crédit de la Bourse, septembre 1980.

ABRINCATUI (région d'Avranches)
99.	 Statère d'argent aux annelets. 6,18 g.

Tête stylisée à droite, entouré d'un cordon perlé. Trois annelets 
perlés sur la joue. Dessus, tête et enseigne.
R/ Cheval à droite. Dessous, lyre entre deux astres.
Lat. J. 14.� Presque superbe. 700 / 900
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 4 mai 1987.

100.	 Statère d'argent à la lyre. 6,45 g.
Tête stylisée à droite, entouré d'un cordon perlé. Trois annelets 
perlés sur la joue. Dessus, tête et enseigne.
R/ Cheval à droite. Dessous, lyre entre deux astres.
D.T. 2280.  Lat. J. 15.� TTB. 400 / 600
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 4 mai 1987.

CORIOSOLITES (région Corseul)
101.	 Statère de billon. 6,56 g.

Tête stylisée à droite.
R/ Cheval stylisée à droite. Dessous, un sanglier.
B.N. 6620.� Rare en cet état. Superbe. 300 / 400
Provenance : commerce breton, décembre 1985.

102.	 Statère de billon. 6,69 g.
Tête stylisée à droite.
R/ Cheval stylisé à droite. Dessous, une lyre.
Lat. 6685.� Très bel exemplaire. 200 / 400

103.	 Statère de billon. 6,41 g.
Tête stylisée à droite.
R/ Cheval stylisé à droite. Dessous, un sanglier.
B.N. 6620.� Très bel exemplaire. 200 / 400

SEQUANES (région de Besançon)
104.	 Denier en argent. 1,90 g.

Tête casquée à gauche.
R/ Cheval galopant à droite.� TTB à superbe. 150 / 250

95

94

96

97

98

99

100

101

102

103

104
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BELLOVAQUES (région de Beauvais)
105.	 Statère d'or à l'astre. 6,04 g.

Tête désarticulée à droite, orné d'un astre.
R/ Cheval galopant à droite entre deux astres.
Lat. 7235 (Véliocasses).� Très bel exemplaire. 800 / 1 200
Provenance : vente Monte Carlo, 13 octobre 1980, n°924.

VIROMANDUI (région de Saint-Quentin)
106.	 Bronze au coq. 2,41 g.

Tête romanisée à droite. 
R/ Casque ailé orné d'un coq.
D.T. 511.� Patine verte. Superbe. 200 / 300
Provenance : commerce breton, 1983.

107.	 Bronze au coq. 2,93 g.
Tête dégénérée à gauche.
R/ Tête casquée ornée d'un coq. Devant, un astre.
D.T. 509.  B.N. 8581.� Patine verte. Superbe. 200 / 300

AMBIANI (région d'Amiens)
108.	 Statère d'or. 7,37 g.

Tête humaine stylisée à gauche, avec une abondante chevelure.
R/ Cheval à gauche. Dessous, une rosace.
Lat. 7886 (Bellovaques).� Bel exemplaire. 1 000 / 1 500

109.	 Statère uniface. 5,96 g.
Lisse à bordure bombée avec trois chevrons.
R/ Cheval désarticulé à droite.
Lat. 8717.� Très bel exemplaire. 700 / 900
Provenance : Nomisma, novembre 1981, n°52.

REMI (région de Reims)
110.	 Statère d'or. 6,08 g.

Tête désarticulée à droite, ornée d'un œil centré.
R/ Cheval stylisé à droite. Dessous, une roue.
Lat. 8020. � Très bel exemplaire. 800 / 1 200
Provenance : vente Versailles, 5 décembre 1981, n°22.

GERMANIE
111.	 Quinaire en argent. 1,52 g.

Personnage stylisé et désarticulé à droite.
R/ Cheval stylisé tournant la tête à gauche.
Castelin 1119.� TTB à superbe. 200 / 300
Provenance : vente Mulhouse, 11 octobre 1981, n°32.

105

106

107

108

109

110

111

112

TREVIRES (région de Trêves)
112.	 Statère d'or. 7,25 g.

Tête stylisée d'Apollon à droite.
R/ Cheval androcéphale à gauche. Devant, vexillum. Sous le cheval, une lyre.
Lat. 9297.� Légèrement frotté. TTB à superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 2 octobre 1984, n°78.
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CELTES du DANUBE
113.	 Statère d'or. 5,29 g. Imitation du statère de Lysimaque.

Tête stylisée à droite.
R/ Personnage assis à droite entre des globules. À l'exergue, un trident.
Castelin 1211. Lat. 9603.� Rare et recherché. Superbe. 2 000 / 3 000

113

114.	 �Tétradrachme d'argent. 13,74 g. Imitation du tétradrachme 
de Philippe II de Macédoine.
Tête stylisée de Zeus à droite.
R/ Cavalier stylisé à droite.
Cf. Lat. 9855. Cf. Kostial 712.
� Marque de contrôle au revers. TTB à superbe. 400 / 600
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, 22 juin 1983, n°38.

115.	 Tétradrachme d'argent. 12,67 g.
Tête stylisée de Zeus à droite.
R/ Cavalier stylisé à droite.
Cf. Castelin 1273.� De style barbare. Superbe. 700 / 900

LOTS

116.	 12 monnaies variées en argent et en bronze :
8 exemplaires en argent. Denier (Osca) - Drachme 5 ex. (Gaule transpadane, Elusates, Tectosages (2 ex.), Pictons) - Obole 
2 ex. (Marseille et Andécaves) - As (Castulo) - Bronze (Pictons) - Quadrans.
Joint bronze grec de Ionie pour Chios.� Les 12 monnaies. TB et TTB. 700 / 900

117.	 Lot de 12 monnaies :
5 exemplaires en argent. Statère 2 ex. (Venètes et Coriosolites) - Denier 2 ex. (Est de la France) - Quart de statère (Abrincatui).
Bronze : 3 exemplaires. Carnutes - Viromandui - Veliocasses.
Potin : 4 exemplaires. Bellovaques 2 ex. - Rémi - Lucques.� Les 12 monnaies. TB et TTB. 700 / 900

118.	 Lot de 13 monnaies : 
4 exemplaires en argent. Statère 2 ex. (Venètes et Coriosolites) - denier 2 ex.  (Est de la France et Sequanes).
Bronze : 5 exemplaires. Carnutes - Veliocasses 2 ex. - Bellovaques - Viromandui.
Potin : 4 exemplaires. Rémi - Senons et 2 divers.� Les 13 exemplaires. TB et TTB. 700 / 900

119.	 Lot de 15 monnaies : 
3 exemplaires en argent. Statère (Coriosolites) - denier  2 ex. (Est de la France et Sequanes).
Bronze : 10 exemplaires. Veliocasses 3 ex. - Ambiani 2 ex. - Bellovaques - Rémi et 2 divers.
Potin : 2 exemplaires. Rémi et Suessions.� Les 15 monnaies. TB et TTB. 700 / 900

114

115

120

MONNAIES FRANÇAISES ROYALES et MODERNES en OR

PHILIPPE VI (1328-1350)
120.	 Écu à la chaise d'or.

D. 249.� TTB à superbe. 800 / 1 200
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JEAN II, le Bon (1350-1364)
122.	 Mouton d'or. 4,67 g.

D. 291.� Superbe. 1 000 / 1 500

CHARLES V (1364-1380)
123.	 Franc à pied. 3,80 g.

D. 360.� Superbe. 800 / 1 200

CHARLES VI (1380-1422)
124.	 Écu d'or à la couronne, 1re émission. 4,05 g.

D. 369.� Légère trace de pliure. TTB à superbe. 500 / 700

HENRI VI (1422-1453)
125.	 Salut d'or. Saint-Lô. 3,51 g.

D. 443A.� TTB. 700 / 900

CHARLES VII (1422-1461)
126.	 Royal d'or. 3,77 g.

D. 455.� TTB à superbe. 800 / 1 200

LOUIS XII (1498-1514)
127.	 Écu d'or au porc-épic. Paris. 3,38 g.

D. 655.� Presque superbe. 700 / 900

FRANÇOIS Ier (1515-1547)
128.	 Écu d'or au soleil du Dauphiné, 2e type. Grenoble.

D. 783.� TTB à superbe. 500 / 700

121.	 Ange d'or, 2e émission. 6,36 g.
D. 255A.� Flan large. TTB à superbe. 5 000 / 7 000

121

122

123

124

125

126

127128
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LOUIS XIII (1610-1643)
129.	 Double louis d'or de Warin. 1640. Paris.

D. 1297.� Très bel exemplaire. 3 000 / 4 000

LOUIS XIV (1643-1715)
130.	 Double louis d'or aux quatre L. 1700. Bordeaux. Flan neuf.

D. 1439.� Presque superbe. 3 000 / 5 000

LOUIS XV (1715-1774)
131.	 Louis d'or au bandeau. 1748. Lille.

D. 1643.� Superbe. 800 / 1 200

LOUIS XVI (1774-1793)
132.	 Double louis d'or de Béarn au buste habillé. 1778. Pau.

D. 1703.  G. 362b.� TTB. 1 000 / 1 500

133.	 Double louis d'or au buste nu. 1786. La Rochelle.
D. 1706.� Très bel exemplaire. 700 / 900

134.	 Louis d'or au buste nu. 1786. Paris.
D. 1707.� TTB à superbe. 400 / 600

SECOND EMPIRE (1852-1870)
135.	 100 francs or Napoléon III, tête nue. 1857. Paris.

G. 1135.� TTB à superbe. 1 200 / 1 500

136.	 100 francs or Napoléon III, tête laurée. 1862. Strasbourg.
G. 1136.� TTB à superbe. 1 400 / 1 800

129

130

131

132

133

134

135 136
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LOUIS XIII (1610-1643)
137.	 Essai de l'écu à la Monnaie assise. 1641. Jean Warin.

Ci. 1651.  M. 81.� Traces de piquetage. Très rare. Bel exemplaire. 2 000 / 3 000

MONNAIES FRANÇAISES ROYALES et MODERNES en ARGENT

138.	 Écu de 60 sols, 1er poinçon de Warin. 1642. Paris. Rose.
D. 1345bis.� Très bel exemplaire. 1 500 / 2 000

139.	 Écu de 60 sols, 2e poinçon de Warin. 1643. Paris. Rose.
D. 1349.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

LOUIS XIV (1643-1715)
140.	 Écu à la mèche courte. 1644. Paris.

D. 1461.� Superbe. 800 1 200

141.	 Écu à la mèche longue. 1651. Paris.
D. 1469.� Rare en cet état. Superbe. 700 / 900

142.	 Écu de Béarn à la mèche longue. 1651. Pau.
D. 1473.� TTB à superbe. 700 / 900

137

138

139

140

141142
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143.	 Écu au buste juvénile. 1665. Rennes.
D. 1483.� TTB à superbe. 700 / 900

144.	 Écu à la cravate. 1673. Paris.
D. 1493.
�Flan légèrement piqué. Très bel exemplaire. 500 / 700

145.	 Écu à la cravate. 1680. Paris.
D. 1493.� TTB à superbe. 700 / 900

146.	 Écu à la cravate. 1680. Paris.
D. 1493.� TTB à superbe. 700 / 900

147.	 Écu à la cravate, 2e type. 1684. Rennes.
D. 1500.� Très légèrement retouché. Rare. TTB à superbe. 3 000 / 4 000

147

148

148.	 Écu au buste drapé à l'antique. 1689. Lyon.
D. 1506.� Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000
Provenance : vente Monaco, 15 octobre 1980, n°1056.

143 144

145

146
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149.	 Écu de Flandre. 1685. Paris.
D. 1509.� TTB. 800 / 1 200

150.	 Écu aux huit L, 1er type. 1693. Rennes. Réf.
D. 1514A.� Superbe. 600 / 800

151.	 Écu aux palmes. 1699. Bordeaux. Flan neuf.
D. 1520.� TTB à superbe. 500 / 700

152.	 Écu aux insignes. 1702. Paris. Flan neuf.
D. 1533.� Presque superbe. 600 / 800

153.	 Écu aux huit L, 2e type. 1709. Lyon. Flan neuf.
D. 1551.� TTB. 400 / 600

154.	 Écu de Béarn aux huit L, 2e type. 1704. Pau. Réf.
D. 155A.� Rare. TTB. 1 500 / 2 500
Provenance : 
Vente Hôtel George V, Paris, 13 décembre 1977, n°312.

155.	 �Écu aux huit L au buste lauré, drapé et cuirassé. 1704. Paris.
D. 1518.� Rare. TTB à superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : vente Hôtel George V, Paris, 20-21 décembre 1976, n°315.

149 150

151

152

153

155

154
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157.	 Écu aux trois couronnes. 1709. Paris.
D. 1568.� TTB à superbe. 500 / 700

158.	 Écu aux trois couronnes. 1710. Rennes.
D. 1568.� TTB à superbe. 500 / 700

LOUIS XV (1715-1774)
159.	 Écu vertugadin. 1716. Paris. Réf.

D. 1651A.
� Légèrement retouché. TTB à superbe. 400 / 600

160.	 Écu de Navarre. 1718. Paris.
D. 1657.� Superbe. 500 / 700

161.	 Écu de France. 1721. Orléans. Réf.
D. 1665A.� TTB à superbe. 500 / 700

156.	 �Écu aux huit L, 2e type hybride (au buste de l'écu aux trois couronnes). 1709. Paris ou 
Bayonne.
G. 228 (cet exemplaire, édition 2001).� Très rare. 3 000 / 5 000
Provenance : vente Hôtel George V, Paris, 13 décembre 1977, n°310.

156

157

158

159

160 161



23

163.	 Écu aux rameaux d'olivier. 1735. Nantes.
D. 1675.� Presque superbe. 200 / 400

164.	 Écu au bandeau. 1740. Paris. Pré-série.
D. 1680.� Flan bruni. Rare. Superbe. 4 000 / 6 000

162

163

164

165.	 Écu au bandeau. 1748. Lille.
D. 1680.� Presque superbe. 600 / 800

165

162.	 Écu aux huit L. 1725. Bourges.
D. 1670.
� Flan légèrement piqué. Presque superbe. 700 / 900
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LOUIS XVI (1774-1793)
167.	 Écu de Calonne. 1786. Paris (frappe postérieure).

C. 2203.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

168.	 Écu aux rameaux d'olivier. 1789. Paris.
D. 1708.� Superbe. 300 / 500

169.	 Écu aux rameaux d'olivier. 1791. Paris.
D. 1708.� Superbe. 300 / 500

170.	 Écu constitutionnel. 1792. Paris.
D. 1718.� TTB à superbe. 300 / 500

SECOND EMPIRE (1852-1870)
171.	 Double thaler (module de). Mayence. n.d. (1861). Korn.

Argent. 40 mm.
V.G. 3588.  Maz 1748b.� Rare. Superbe. 1 500 / 2 000

LOTS

172.	 �Écu : 4 exemplaires. 1644A (retouché) et 1652A 
(Louis XIV) - 1738T (Louis XV) - 1752I (constitutionnel).
Demi écu : 2 exemplaires. 1644A et 1702 (Louis XIV).
Joint franc 1583 (Navarre, Henri II) et gros de Metz.
� Les 8 monnaies. TB à TTB et TTB. 1 000 / 1 500

173.	 �Écu : 6 exemplaires. 1773I (Louis XV) - 1775A - 
1784A - 1785I - 1790A  - 1790M (Louis XVI).
Joint une médaille en étain (Exécution de Louis XVI) 
de 1793.
� Les 7 exemplaires. TB à TTB et TTB. 500 / 700

174.	 �5 francs : 8 exemplaires. An 13A - 1811a (Premier 
Empire) - 5 lire 1813 (Murat) - 1825A et 1828W 
(Charles X) - 1831 (Henri V, tranche limée) - 1848A 
(Louis Philippe) - 1868A (Napoléon III).
Joint 3 pièces diverses en argent du XXe siècle françaises 
et étrangères.
� Les 11 exemplaires. TB et TTB. 500 / 700

167 168

169

170

171

166.	 Écu à la vieille tête. 1770. Paris. Pré-série.
D. 1685.� Rare. Splendide. 4 000 / 6 000
Provenance : vente Hôtel Drouot, Paris, collection Sacha Guitry, 17 février 1977, n°47.

166
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MONNAIES ETRANGÈRES

ALLEMAGNE
Hildesheim

175.	 4,5 ducats or au buste de Charles Quint. 1605. 14,78 g.
Fr. 1311.� Traces de bélière arrachée à 12h. Rare. TTB 2 500 / 3 500

175

Saxe
176.	 Thaler baptismal en argent. XVIIIe siècle.

Kats. 14.� TTB à superbe. 300 / 500

ANGLETERRE
Henri VI (1422-1461)

177.	 Noble d'or. 6,15 g.
Fr. 112.
� Traces de monture ancienne. TTB. 1 000 / 1 500

Henri VIII (1509-1547)
178.	 Ange d'or. 5,02 g.

Fr. 155.� Très bel exemplaire. 700 / 900

ESPAGNE : Ferdinand et Isabelle (1476-1516)
179.	 Double excellente or. Ségovie. A. 6,99 g.

Cal. 59.� TTB à superbe. 800 / 1 200

176

177

178

179
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MONNAIES PROVINCIALES

ITALIE, Naples : Alphonse Ier (1442-1458)
180.	 Ducat d'or. 5,28 g.

Fr. 816.� Superbe. 2 000 / 3 000

BRABANT
Jeanne et Wenceslas (1355-1385)

181.	 Cavalier d'or. Louvain. 3,83 g.
Fr. 10� Presque superbe. 1 500 / 2 000

Philippe, le Bon (1430-1467)
182.	 Lion d'or. Malines. 4,11 g.

Del. 65.� TTB. 600 / 800

183.	 Lion d'or. Malines. 3,61 g.
Del. 65.� Flan court. TTB. 500 / 700

BRETAGNE :  François II (1458-1488)
184.	 Écu d'or au chevalier. Rennes. 3,33 g.

Dup. 334.� TTB à superbe. 1 200 / 1 800

180

181

183

182

184
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MONNAIES FRANÇAISES ROYALES et MODERNES en OR

LOUIS XIII (1610-1643)
185.	 Écu d'or au soleil, 1er type. 1615. Paris.

D. 1282.� Superbe. 700 / 900

186.	 Écu d'or au soleil, 1er type. Frappé au moulin. 1642. Paris.
D. 1282.� Superbe. 1 000 / 1 500

187.	 Demi écu d'or au soleil, 1er type. 1638. Lyon.
D. 1283.� Rare. Superbe. 1 000 / 1 500

PREMIER JOUR DE VENTE

JEUDI 30 JUIN à 16 h  (nos 185 à 295)

Collection R.

188.	 Double louis d'or de Warin. 1640. Paris.
D. 1297.� TTB à superbe. 4 000 / 6 000

189.	 Louis d'or de Warin à la mèche courte. 1640. Paris.
D. 1298.� Superbe. 1 500 / 2 000

190.	 Louis d'or de Warin à la mèche longue. 1641. Paris.
D. 1298.
� Infime rayure au droit. Presque superbe. 1 200 / 1 800

191.	 Demi louis d'or de Warin. 1642. Paris.
D. 1299.� Superbe. 1 000 / 1 500

185

186

187

189

190

191

188
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LOUIS XIV (1643-1715)

192.	 Écu d'or au soleil. 1644. Saint-Lô.
D. 1416.� Flan large. Presque superbe. 800 / 1 200

193.	 Écu d'or au soleil au nom de Louis XIII. 1645. Arras.
D. 1416.� Superbe. 800 / 1 200

194.	 Demi écu d'or au soleil. 1644. Amiens.
D. 1417.
Manque de métal. 
� Rare et recherché. TTB à superbe. 1 500 / 2 500

195.	 Louis d'or à la mèche courte. 1644. Paris.
D. 1419.� Frotté. TTB. 600 / 800

196.	 Demi louis d'or à la mèche courte. 1645. Paris.
D. 1420.� Superbe. 1 500 / 2 000

197.	 Louis d'or à la mèche longue. 1653. Limoges.
D. 1422.� Légèrement frotté. Superbe. 1 000 / 1 500

198.	 Demi louis d'or à la mèche longue. 1648. Paris.
D. 1423.� TTB à superbe. 800 / 1 200

199.	 Louis d'or juvénile à la tête laurée. 1666. Lyon.
D. 1425.� Superbe. 1 500 / 2 000

200.	 Louis d'or à la tête nue. 1668. Paris.
D. 1428.
� Flan légèrement piqué. Presque superbe. 1 000 / 1 500

201.	 Demi louis d'or à la tête nue. 1679. Paris.
D. 1429.
Fines rayures au droit. Flan légèrement paillé au revers. 
� Rare. Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

202.	 Louis d'or à la tête nue, 2e type. 1679. Paris.
D. 1428.� Superbe. 1 200 / 1 800

203.	 Louis d'or à la perruque et aux huit L. 1686. Lyon.
D. 1432.
Petites traces de laminage au revers. 
� Presque superbe. 1 500 / 2 000

204.	 Double louis d'or à l'écu. 1690. Paris Flan neuf.
D. 1434.
� Frottage important au droit sur la joue. TTB. 1 200 / 1 800

201

193

194

195

196

197

198

199

200

192

202

203
204
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205.	 Louis d'or à l'écu. 1690. Paris. Réf.
D. 1435A.� Superbe. 1 00 / 1 500

206.	 Demi louis d'or à l'écu. 1691. Lyon. Réf.
D. 1436A. � Brillant de frappe. Splendide. 1 000 / 1 500

207.	 Louis d'or aux quatre L du Béarn. 1695. Pau. Flan neuf.
D. 1440.� Atelier recherché. Presque superbe. 1 000 / 1 500

208.	 Demi louis d'or aux quatre L. 1693. La Rochelle. Réf.
D. 1441A.� TTB à superbe. 600 / 800

209.	 �Double louis aux huit L et aux insignes. 1702. Aix. Flan neuf.
D. 1442. � Superbe. 3 000 / 5 000

209

205

206

207

208

210.	 �Louis d'or aux huit L et aux insignes. 1701. Lille. Flan neuf.
D. 1443. � Brillant de frappe. Splendide. 1 500 / 2 500

211.	 Louis d'or aux huit L et aux insignes. 1702. Nantes. Réf.
D. 1443.� Superbe. 1 000 / 1 500

212.	 �Demi louis d'or aux huit L et aux insignes. 1702. Montpellier. 
Réf.
D. 1444A. � Presque superbe. 600 / 800

210

211

212
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218.	 Louis d'or au soleil. 1709. Paris.
D. 1449.
� Nettoyé. Traces de monture ancienne. TTB. 600 / 800

219.	 Demi louis d'or au soleil. 1711. Lyon.
D. 1450.� TTB. 500 / 700

213.	 Double louis d'or aux insignes. 1705. Bayonne. Flan neuf.
D. 1445.� Légèrement frotté. Presque superbe. 2 500 / 3 500

214.	 Louis d'or aux insignes. 1705 (sur 4). Troyes. Réf.
D. 1446A.
� Réformation non visible. Superbe. 1 000 / 1 500

215.	 �Louis d'or aux insignes. Var. : avec les cheveux longs. 1707. 
Paris. Flan neuf.
D. 1446B.� Légèrement frotté au droit. Superbe. 1 000 / 1 500

216.	 Demi louis d'or aux insignes. 1704. Rennes. Réf.
D. 1447A.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

217.	 Double louis d'or au soleil. 1710. Saint-Lô (3 828 ex.).
D. 1448.� TTB à superbe. 3 000 / 5 000

213

214

215

216

217

218

219
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LOUIS XV (1715-1774)
220.	 Louis d'or aux insignes. 1716. Poitiers. Réf.

D. 1628A.� Fraîcheur de frappe. Rare. Presque superbe. 3 000 / 5 000

221.	 Demi louis d'or de Noailles. 1717. Paris.
D. 1631.� TTB. 1 200 / 1 800

222.	 Louis d'or à la croix du Saint-Esprit. 1718. Paris.
D. 1633.� Brillant de frappe. Splendide. 2 000 / 3 000

223.	 Louis d'or aux deux L. 1720. Strasbourg. Flan neuf.
D. 1635.� Splendide. 2 000 / 3 000

224.	 Louis d'or aux deux L. 1721. Lille. Flan neuf.
D. 1635.� Superbe. 2 000 / 3 000

225.	 Demi louis d'or aux deux L. 1721. Montpellier. réf.
D. 1636A.� Rare. Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

226.	 Louis d'or mirliton, palmes longues. 1724. Lyon.
D. 1638.� Brillant de frappe. Splendide. 1 000 / 1 500

227.	 Louis d'or mirliton, palmes courtes. 1723. Paris.
D. 1638A.� Superbe. 1 000 / 1 500

228.	 Louis d'or aux lunettes. 1728. Amiens.
D. 1640. � Brillant de frappe. Superbe. 800 / 1 200

229.	 Demi louis d'or aux lunettes. 1739. Paris (1 052 ex.).
D. 1641.
Rare en cet état. 
� Brillant de frappe. De toute beauté. 1 000 / 1 500

220

222221

223

224

225

226

227

228
229
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230.	 Double louis d'or au bandeau. 1768. Orléans.
D. 1642.� Brillant de frappe. Superbe. 1 500 / 2 500

231.	 Louis d'or au bandeau. 1743. Paris.
D. 1643.� Légèrement frotté. Superbe. 800 / 1 200

232.	 Louis d'or au bandeau. 1744. Reims.
D. 1643.� Superbe. 800 / 1 200

233.	 Demi louis d'or au bandeau. 1742. Riom (1 495 ex.).
D. 1644.� Presque TTB. 300 / 500

234.	 �Double louis d'or de Béarn à la vieille tête. 1773. Pau (3 824 ex.).
D. 1645.  G. 347b.� Splendide. 3 000 / 5 000

235.	 Louis d'or à la vieille tête. 1774. Paris.
D. 1646.� Superbe. 2 000 / 3 000

LOUIS XVI (1774-1793)
236.	 Double louis d'or au buste habillé. 1778. Lyon.

D. 1703.
� Traces de nettoyage. Presque superbe. 1 500 / 2 500

237.	 Louis d'or de Béarn au buste habillé. 1775. Pau.
D. 1704.  G. 359a.
� Recherché. TTB à superbe. 2 000 / 3 000

235

234

236

237

230

231

232

233
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239.	 Double louis d'or au buste nu. 1786. Metz.
D. 1706.� Presque superbe. 700 / 900

240.	 Double louis d'or au buste nu. 1786. La Rochelle.
D. 1706.� Splendide. 800 / 1 200

241.	 Louis d'or au buste nu. 1785. Paris (1re année de frappe).
D. 1707.� Superbe. 600 / 800

238.	 Demi louis d'or au buste habillé. 1777. Limoges.
D. 1705.
� Très rare. De conservation superbe. 4 000 / 6 000

238

242

243

CONVENTION (1792-1795)
242.	 24 livres or. 1793. Lille (3 224 ex.).

G. 62.� Brillant de frappe. Superbe. 5 000 / 7 000

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
243.	 40 francs or. An 14. Turin (1 199 ex.).

G. 1081.� Atelier rare. TTB. 3 000 / 5 000

239

241

240
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244.	 20 francs or. An 13. Paris.
G. 1022.� Presque superbe. 300 / 500

245.	 40 francs or. 1813. Gênes (3 070 ex.).
G. 1084.� Atelier rare. Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

246.	 20 francs or. 1810. Bordeaux.
G. 1025.� Presque superbe. 500 / 700

247.	 20 francs or. 1813. Utrecht.
G. 1025.� Frotté au revers. Superbe. 500 / 700

Joseph, Roi d'Espagne (1808-1813)
248.	 80 réales, 1er type. 1809. Madrid.

L.M.N. 814.� Frotté. TTB à superbe. 500 / 700

Napoléon, Empereur et Roi d'Italie (1805-1814)
249.	 40 lire. 1807 (date large). Milan (3 411 ex.).

L.M.N. 848.� Millésime rare. TTB à superbe. 1 000 / 1 500 

Gaule subalpine (1800-1802)
250.	 20 francs or. An 10 (1802). Turin (8 437 ex.).

L.M.N. 806.� Superbe. 1 000 / 1 500

Duché de Parme, Piacenza et Guastalia : 
Marie Louise (1815-1847)

251.	 40 lire or. 1815. Milan.
L.M.N. 1006.� Presque superbe. 800 / 1 000

252.	 40 lire or. 1821. Milan.
L.M.N. 1006.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

253.	 20 lire or. 1815. Milan.
L.M.N. 1008.� Frotté au droit. TTB à superbe. 800 / 1 200

LOUIS XVIII, Première Restauration (1815-1824)
254.	 20 francs or. 1815. Paris.

G. 1026.� Brillant de frappe. Superbe. 400 / 600

LOUIS XVIII (1815-1824)
255.	 40 francs or. 1816. Lille (3 210 ex.).

G. 1092.� TTB à superbe. 800 / 1 200

245
244

247

248

246

249

250

251

252

253

254 255
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262.	 �Médaille en or. Exposition Universelle 1867 à Paris. Ville de Tourcoing. Exposition collective. H. Ponscarme. 50 mm. 67,50 g.
Joint médaille en argent, Exposition Universelle 1855 Paris : Agriculture - Industrie - Beaux-Arts, 58 mm, 67,50 g, Barre.
� Les 2 exemplaires. 3 000 / 4 000

CHARLES X (1824-1830)
256.	 �20 francs or. 1830. Paris Tranche cannelée (var. sans 

points).
G. 1029b.� Très bel exemplaire. 1 000 / 1 500

DEUXIÈME RÉPUBLIQUE (1848-1852)
257.	 20 francs or, type Cérès. 1850. Paris.

G. 1059.� Superbe. 400 / 600

258.	 20 francs or Louis Napoléon Bonaparte. 1852. Paris.
G. 1060.� Superbe. 400 / 600

SECOND EMPIRE (1832-1870)
259.	 100 francs or, Napoléon III, tête nue. 1855. Strasbourg.

G. 1135.� TTB à superbe. 1 200 / 1 800

260.	 20 francs or, Napoléon III, tête laurée. 1870. Paris.
G. 1062.� Superbe. 400 / 600

261.	 5 francs or, petit module. 1854. Paris. Tranche lisse.
G. 1000.� Presque superbe. 300 / 400

256 257

258

259

260

261
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263.	 Matrice. Acier. 8 cm.
Visite de Napoléon III dans le département du Nord. 
1867. C. Chaplain.� 500 / 700

264.	 Matrice. Acier. 8 cm.
Chambre de Commerce de Lille. 1867. A. Borrel.
� 500 / 700

TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1940)
265.	 100 francs or, type Génie. 1886. Paris.

G. 1137.� Presque superbe. 1 200 / 1 800

266.	 100 francs or, type Génie. 1901. Paris.
G. 1137.� Presque superbe. 1 200/ 1 800

267.	 50 francs or, type Génie. 1878. Paris.
G. 113.
� Brillant de frappe. TTB à superbe. 1 000 / 1 500

268.	 �20 francs or (module de). Visite du Président Coty à 
l'Administration des Monnaies le 5 mai 1955. 8,42 g.
G. 866.� Légèrement frotté. Splendide. 700 / 900

263

264

265

266

267

268
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CINQUIÈME RÉPUBLIQUE
269.	 50 francs, type Hercule. Piéfort en or. 1974. 102 g.

250 exemplaires frappés.
Joint certificat de la Monnaie de Paris lui attribuant le 
numéro CI.� G. 882P. FdC. 5 000 / 7 000

270.	 50 francs, type Hercule. Piéfort en or. 1975. 102 g.
250 exemplaires frappés.
Joint certificat de la Monnaie de Paris lui attribuant le 
numéro L.� G. 882P. FdC. 5 000 / 7 000

271.	 10 francs, type Hercule. Piéfort en or. 1971. 84,15 g.
250 exemplaires frappés.
Joint certificat de la Monnaie de Paris lui attribuant le 
numéro XXXI.� G. 813P. FdC. 3 000 / 5 000

272.	 10 francs, type Hercule. Piéfort en or. 1972. 84,15 g.
200 exemplaires frappés.
Joint certificat de la Monnaie de Paris lui attribuant le 
numéro CVI.� G. 813P. FdC. 3 000 / 5 000

273.	 10 francs, type Hercule. Piéfort en or. 1973. 84,15 g.
250 exemplaires frappés.
Joint certificat de la Monnaie de Paris lui attribuant le 
numéro CXXXII.� G. 813P. FdC. 3 000 / 5 000

274.	 10 francs, type Mathieu. Piéfort en or. 1974. 38,9 g.
250 exemplaires frappés.
Joint certificat de la Monnaie de Paris lui attribuant le 
numéro XXXV.� G. 814P. FdC. 1 000 / 1 500

275.	 100 francs or. 1984. Marie Curie. Épreuve. 17 g.
100 francs or. 1985. Germinal. Épreuve. 17 g.
100 francs or. 1985. Liberté. Épreuve. 17 g.
10 francs or. 1986. Robert Schuman. Épreuve. 7 g.
10 francs or. 1987. Millénaire capétien. Épreuve. 12 g.
100 francs or. 1987. La Fayette. Épreuve. 17 g.
Joint les certificats de la Monnaie de Paris.
� Les 6 exemplaires. FdC. 2 500 / 3 500

276.	 100 francs or. 1988. Fraternité. Épreuve. 17 g.
10 francs or. 1988. Roland Garros. Épreuve. 12 g.
10 francs or. 1988. Génie de la Bastille. Belle épreuve. 
12 g. Or-argent-cuivre et or-palladium-argent.
100 francs or. 1989. Droits de l'Homme. Belle épreuve. 17 g.
10 francs or. 1989. Montesquieu. Belle épreuve. Or-
argent-cuivre et or-palladium-argent. 12 g.
5 francs or. 1989. Tour Eiffel. Belle épreuve. 14 g.
Joint les certificats de la Monnaie de Paris.
Joint 500 francs or : 6 exemplaires différents, Jeux 
olympiques d'Albertville, 1992. 17 g chacun. 5 certificats 
de la Monnaie de Paris (manque un certificat).
� L'ensemble des 12 exemplaires. FdC. 4 000 / 6 000

277.	 �Lot de 27 piéforts en argent de la Monnaie de Paris, 
chacun avec son certificat.
50 francs. 1975.
10 francs : 4 exemplaires. 1972 - 1973 (2 ex.) - 1975.
5 francs : 4 exemplaires. 1968 - 1972 - 1973 (2 ex.).
1 franc : 3 exemplaires. 1972 - 1973 - 1975.
Demi franc : 3 exemplaires. 1972 - 1973 - 1975.
20 centimes : 3 exemplaires. 1972 - 1973 - 1975.
10 centimes : 3 exemplaires. 1972 - 1973 - 1975.
5 centimes : 3 exemplaires. 1972 - 1973 - 1975.
1 centime : 3 exemplaires. 1972 - 1973 - 1975.
� Les 27 exemplaires. FdC. 300 / 500

278.	 �Essai 50 francs type Hercule. 1974. Argent. Monnaie 
de Paris.
Essai 10 francs Mathieu. 1974. Cupro-nickel-aluminium. 
Monnaie de Paris.
5 boîtes FdC Monnaie de Paris. 1970 - 1971 - 1972 - 
1973 - 1975.
Joint 40 monnaies et jetons variés en métaux divers, 
principalement du XXe siècle et une plaque en cuivre 
uniface, oct 1914 - avril 1916, Gouvernement de Lille. 
7,5 x 10 cm.� L'ensemble. 600 / 800

269

270

271

272

273

274
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GRANDE-BRETAGNE

Guillaume III (1694-1702)
279.	 Guinée d'or. 1701.

Fr. 313.� Superbe. 800 / 1 200

George III (1760-1820)
280.	 Guinée d'or. 1790.

Fr. 356.� Frotté. TTB à superbe. 600 / 800

281.	 Demi guinée d'or. 1778.
Fr. 361.� Superbe. 600 / 800

282.	 Quart de guinée d'or. 1762.
Joint un quart de guinée 1718 de George Ier.
Fr. 368 et 331.
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 300 / 500

MONNAIES ÉTRANGÈRES

279

280

281

282 (du lot)

George IV (1820-1830)
283.	 2 livres or. 1823.

Fr. 375.� Infimes hairlines à l'avers. Splendide. 3 000 / 5 000

283

284.	 Demi souverain. 1825.
Fr. 379.� Presque superbe. 700 / 900

Victoria (1837-1901)
285.	 Souverain au buste du Jubilé. 1887.

Fr. 392a.� Légères hairlines. Proof. 800 / 1 200

285

284
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286.	 Demi souverain au buste du Jubilé. 1887.
Fr. 393a.� Proof. 700 / 900

Edouard VII (1902-1910)
287.	 Souverain. 1902.

Fr. 400a.� Légères hairlines. Mat Proof. 500 / 700

288.	 Demi souverain. 1902.
Fr. 401a.� Infimes hairlines. Mat Proof. 500 / 700

George V (1910-1936)
289.	 5 livres or. 1911 (2 812 ex.).

Fr. 402.� Petits chocs sur le listel et traces de manipulation sinon splendide. 5 000 / 7 000

286

287

288

289

290.	 2 livres or. 1911 (2 812 ex.).
Fr. 403.� Petits chocs au droit sinon splendide. 3 000 / 4 000

290
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294.	 2 livres or. 1937.
Fr. 410.� Légèrement nettoyé sinon splendide. 1 500 / 2 000

295.	 Souverain or. 1937.
Fr. 411.� Légèrement frotté au droit sinon splendide. 500 / 800

291.	 Souverain or. 1911 (3 764 ex.).
Fr. 404a.� Proof. 500 / 700

292.	 Demi souverain. 1911 (3  764 ex.).
Fr. 405a.� Infime rayure au droit. Proof. 500 / 700

George VI (1936-1952)
293.	 5 livres or. 1937.

Fr. 409.� Splendide. 3 000 / 5 000

291

292

294

295

293

FIN DU PREMIER JOUR DE VENTE
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XVIe - XVIIIe SIÈCLE

296.	 1574 (3 octobre) - Pays-Bas
Fuite des Espagnols devant Leyde.
Argent. 48 mm. 33,59 g.
Van Loon I, p. 193/1.� 600 / 800

297.	 1577 - Pays-Bas
Guillaume d'Orange et Charlotte de Bourbon.
Fonte-Argent. 44 mm. 35,70 g.
Van Loon I, p. 236/2.
� Trace de monture ancienne. 700 / 900

298.	 1587 - Pays-Bas
Soutien de la reine Élisabeth d'Angleterre aux 
protestants des Pays-Bas.
Argent. 52 mm. 45,64 g. Frappé à Dordrecht.
Van Loon I, p. 369.� Rare. 1 500 / 2 000
Ex-vente Collection Stucker, 21-23 novembre 1977, n°38.

299.	 1588 (21 juillet) - France
Paix entre Henri III et le duc de Guise (après 
la journée des barricades).
Argent. 46 mm. 43,28 g.
Maz 358. T.N.G. vol. I, pl. 23/8.
� Fonte ancienne. Rare. 1 500 / 2 000

300.	 1590 (4 mars) - Pays-Bas
Breda délivrée des Espagnols par Maurice de 
Nassau.
Argent. 40 mm. 18,50 g.
Van Loon I, p. 403.� 500 / 700

IMPORTANTE COLLECTION de MÉDAILLES HISTORIQUES 
FRANÇAISES et ÉTRANGÈRES du XVIe au XIXe SIÈCLE

SECOND JOUR DE VENTE

VENDREDI 1er JUILLET à 14 h  (nos 296 à 568)

Collection R.

296 297

298

300

299
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301.	 1592 - Pays-Bas
Négociations de Paix avec l'Espagne 
(Ambassade du Baron de Reydt).
Argent. 58 mm. 57,52 g.
Van Loon I, p. 421/1.� 1 000 / 1 500

302.	 1596 - Pays-Bas
Les armées de la Frise en deçà du Rhin.
Argent. 55 mm. 57,65 g.
Van Loon I, p. 477/1.� 1 000 / 1 500

303.	 1596 - Pays-Bas
Trêve entre l'Espagne et les Provinces-
Unies. Alliance entre l'Angleterre, la 
France et les Provinces Unies.
Argent. 51 mm. 45,66 g (G. van Bylaer).
Van Loon I, p. 471.� 1 000 / 1 500

304.	 1600 - Pays-Bas
Combat de Nieuwport. Rédition du Fort 
Saint-André.
Argent. 55 mm. 59,04 g (G. van Bylaer).
Van Loon I, p. 535/1.� 1 500 / 2 000

305.	 1601 - France
Guerre contre la Savoie.
Argent. 43 mm. 36,10 g (G. Dupré).
T.N.G. vol. I, pl. XXX, n°5.
� 1 500 / 2 000

301

302

303

304

305
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306.	 1609 - Pays-Bas
Indépendance des Provinces Unies 
reconnue par l'Espagne.
Argent. 52 mm. 48,38 g.
Van Loon II, p. 50.� 1 000 / 1 500

307.	 1614 - France
Marie de Médicis. Pont Marie.
Argent. 43 mm. 43,45 g.
T.N.G. vol. I, pl. XXXV, n°3.
Choc sur la tranche.
�  Traces de manipulation. 500 / 700

308.	 1619 (27 juin) - Pays-Bas
Synode de Dordrecht.
Argent. 59 mm. 72,12 g (C. Wyntgis). 
Dordrecht.
Van Loon II, p. 112-113.
� Rare. 1 500 / 2 500

309.	 1622 (2 octobre) - Pays-Bas
Siège de Berg op Zoom.
Argent. 55 mm. 53,58 g. Dordrecht.
Van Loon II, p. 149/2.	� 1 500 / 2 000

310.	 1630 - France
Cardinal Jules Mazarin. Bataille de Casale.
Argent. 50 mm. 41,52 g (J. Warin).
Maz (Warin), pl. IV, n°21.� 600 / 800

306

307

308

310

309
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311.	 1631 (n.d.) - France
Charles de Neufville, Marquis 
de Villeroi, Gouverneur du 
Lyonnais.
Argent. 58 mm. 62,97 g.
Tricou (1958), n°43.
Trou de suspension à 12h. 
� Fonte ancienne. 600 / 800

312.	 1632 - France
Henri II de Bourbon, Prince 
de Condé, Gouverneur de 
Bourgogne et du Berry.
Fonte argent. 65 mm. 65,70 g.
Rondot, pl. XXXII/2. T.N.G. 
pl. XXXIX, n°2.
� 1 500 / 2 000
Médaille offerte au Prince par la 
ville de Châlon-sur-Saône.

313.	 1632 (6 novembre) - Suède
Mort de Gustave Adolphe II (5 riksdaler).
Argent. 79 mm. 118 g.
Cf. collection Stucker, n°144 (1634).� Chocs sur la tranche. Rare. 2 000 / 3 000

311

312
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314.	 1638 - Saint-Empire
Prise de Brisach par Bernard de Saxe.
Argent. 53 mm. 50,68 g (Blum).
Cf. collection Stucker, n°466.
Choc sur la tranche. 
Traces de manipulation. 700 / 900

315.	 1639 - Saint-Empire
Prise de Brisach par Bernard de 
Saxe (1638).
Argent. 59 mm. 50 g (S. Dadler).
Cf. Collection Stucker, n°469.
Chocs sur la tranche. 800 / 1 200

316.	 1641 (12 mai) - Pays-Bas
Mariage de Guillaume II d'Orange et de Marie d'Angleterre.
Argent. 72 mm. 94,95 g (J. Blum).
Van Loon II, p. 251/1.� 1 500 / 2 500

314

315

316

317.	 1642 - France
Armand Duplessis, 
Cardinal de richelieu.
Argent. 55 x 42 mm. 48,98 g.
T.N.G. LXIII, n°2.� Rare. 1 000 / 1 500
Ex-vente Collection du Général de Grandprey, 
1935, n°970.

317
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318.	 1643 - France
Louis XIV et sa mère Anne d'Autriche.
Argent. 57 mm. 68,03 g (J. Warin).
Maz pl. III, 14.�
Chocs sur la tranche. 1 000 / 1 500

319.	 1643 (n.d.) - France
Louis XIV et sa mère Anne d'Autriche.
Argent. 50 mm. 55,42 g (J. Warin).
T.N.G. II, pl. 23/2. Maz 19.
� 1 000 / 1 500

320.	 1648 - Saint-Empire
Paix de Münster.
Argent. 59 mm. 50,39 g (J. Hohw 
de Dantzig).
Van Loon II, p. 304.� 1 500 / 2 000

321.	 1648 - Saint-Empire
Paix de Münster.
Argent. 59 mm. 55,25 g (S. Dadler).
Van Loon II, p. 304/7.� 1 500 / 2 000

318

319

320

321



47

322.	 1648 (20 juillet) - France
Défaite du Duc Maximilien de Bavière 
chassé de ses États.
Argent. 41 mm. 35,45 g (J. Mauger).
Divo 25v.� 600 / 800

323.	 1648 (24 octobre) - Saint-Empire
Paix de Westphalie.
Argent. 52 mm. 27,87 g thaler (Kettler).
Van Loon II, p. 309/3.� 1 000 / 1 500

324.	 1649 (n.d.) - Saint-Empire
Ratification de la Paix de Westphalie 
(Lubeck).
Argent. 49 mm. 42,85 g.
Cf. Collection Stucker, n°488.
� Petit choc. 500 / 700

325.	 1650 (6 novembre) - Pays-Bas
Mort de Guillaume II d'Orange.
Argent. 69 mm. 93,60 g.
Van Loon II, p. 341.� 2 000 / 3 000

325

324

323

322
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326.	 1651 (6 septembre) - France
La Majorité du Roi.
Argent. 41 mm. 35,51 g (J. Mauger et Duvivier).
Divo 32.� 300 / 500

326

327.	 1655 - Pays-Bas
Bourse d'Amsterdam.
Argent. 70 mm. 92,58 g (G. Pool). Tranche inscrite en relief.
Van Loon II, p. 387/1.� 2 000 / 3 000

327

328.	 1656 (16 juillet) - Pays-Bas espagnols
Prise de Valenciennes par Jean d'Autriche, fils de 
Philippe IV d'Espagne.
Argent. 45 mm. 28,20 g (A. Waterloos).
Van Loon II, p. 402.� 600 / 800

329.	 1656 - France
Mort de Jérôme Bignon (Magistrat).
Argent. 41 mm. 28,99 g (T. Bernard).
M.M. 474.� 300 / 500

330.	 1658 - Suède
Charles Gustave, Roi de Suède.
Argent. 47 mm. 48,15 g (V. Karlsen).
Van Loon II, p. 424/3.�
Chocs sur le listel. Marques de manipulation. 500 / 700

328

329 330
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331.	 1659 - Pays-Bas espagnols
Luis Benavides, Gouverneur des 
Pays-Bas espagnols.
Argent. 44 mm. 30 ,73 g (A. Waterloos).
Van Loon, p. 436/2.� 600 / 800

332.	 1660 - France
Anne d'Autriche.
Argent. 60 mm. 80,18 g.
T.N.G. pl. XXIV/4.� 1 000 / 1 500

333.	 1660 (6 juin) - France
Mariage de Louis XIV et de Marie 
Thérèse d'Autriche.
Argent. 36 mm. 12,11 g.
Van Loon II, p. 448/1.� 300 / 400

334.	 1660 - France
Cardinal J. Mazarin.
Argent. 36 mm. 18,47 g.
Van Loon II, p. 440/5.� 300 / 400

335.	 1663 - France
Alliance renouvelée avec les suisses.
Argent. 55 mm. 71,98 g (J. Warin).
Maz 4, pl. V, 41.� 1 500 / 2 000

336.	 1666 - France
Le Secours donné aux Hollandais.
Argent. 41 mm. 32,75 g (J. Mauger).
Divo 89. � 300 / 500

331

332

333

334

335

336
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337.	 1667 (31 juillet) - Angleterre
Charles II. La Paix de Breda.
Argent. 56 mm. 77,55 g (J. Roettiers). 
Tranche inscrite en relief.
Van Loon II, p. 523.
� Chocs sur le listel. 1 500 / 2 500

338.	 1669 - France
Louis XIV. La Paix de l'Église.
Argent. 49 mm. 83,70 g (attribué à J. Warin).
Jones 260.� 1 000 / 1 500

339.	 1672 - France
Louis XIV. La Gloire du Roi.
Argent. 55 mm. 74,10 g.
Menestrier pl. 13.� 1 000 / 1 500

340.	 1672 - France
Louis XIV. La ville de Paris.
Argent. 57 mm. 85,69 g.
M.M. 415B.� 1 000 / 1 500

341.	 1672 - France
Louis XIV. Ordre militaire de Saint-
Lazare et de Jérusalem.
Argent. 45 mm. 47,54 g (J. Nilis).
� 500 / 700

337

338

339

340

341



51

342.	 1672 (20 août) - Pays-Bas
Mort des frères Jean et Cornélius de Witt.
Argent. 70 mm. 37,60 g.
Van Loon III, p. 87/1.� 1 500 / 2 000

343.	 1672 (20 août) - Pays-Bas
Mort des frères Jean et Cornélius de Witt.
Argent. 48 mm. 44,38 g.
Van Loon III, p. 87/3.� 600 / 800

344.	 1673 - Pays-Bas espagnols
Alexandre, Duc de Bournonville, Gouverneur 
de l'Artois.
Argent. 43 mm. 28,68 g (J. C. Müller).
Van Loon III, p. 129/1.� 500 / 700

345.	 1675 - Pays-Bas espagnols
Jean Dominique de Haro, Gouverneur des Pays-Bas espagnols et de la Bourgogne.
Argent. 74 mm. 145 g (J. Roëttiers).
Vol. III, p. 165/1.� Petits chocs dans le champ. 2 000 / 3 000

342

343

344

345
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346.	 1678 (17 septembre) - Pays-Bas
Paix de Nimègue.
Argent. 41 mm. 31,59 g.
Van Loon III, p. 233.� 300 / 500

347.	 1684 - Pays-Bas
Traité de Paix entre les Provinces 
Unies, la France et l'Espagne 
(Amsterdam).
Argent. 61 mm. 83,95 g.
Van Loon III, p. 296.
Marques de manipulation. 
� 1 500 / 2 000

350.	 1689 (7 janvier) 
Louis XIV. Accueil du Roi Jacques II d'Angleterre.
Argent. 71 mm. 84,57 g.
Van Loon III, p. 172/2.� 2 000 / 3 000

348.	 1688 - Saint-Empire
Siège de Belgrade. Argent. 48 mm. 36,98 g (M. Brunner). 
Tranche inscrite en relief.
Forrer I, p. 302.� 300 / 500

349.	 1688
Louis XIV. Campagne du Dauphin.
Argent. 41 mm. 36,64 g (J. Mauger).
Divo 223.� 200 / 400

346

347

348 349

350
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351.	 1690 - France
Mort du Maréchal de Schöenberg.
Argent. 49 mm. 42,63 g (P. H. Muller). Tranche 
inscrite en relief.
Van Loon IV, p. 9.� 500 / 700

352.	 1691 - Pays-bas
Confédération des Princes contre la France. 
La Haye.
Argent. 43 mm. 29,88 g (G. Hautsch). Tranche 
inscrite en relief.
Van Loon  IV, p. 41.� 400 / 600

353.	 1692 (19-29 mai) - Pays-Bas
Victoire de la flotte anglaise sur la France à la 
Hogue (Amiral Tourville).
Argent. 49 mm. 44,16 g (P. H. Muller). Tranche 
inscrite en relief.
Van Loon IV, p. 98.� 400 / 600

354.	 1692 (29-31 mai) - Pays-Bas
Victoire de la flotte anglaise sur la France à la 
Hogue (Amiral Tourville).
Argent. 45 mm. 36,37 g (G. Hautsch). tranche 
inscrite en relief.
Van Loon IV, p. 98.� 400 / 600

355.	 1695 - Pays-Bas
Reprise de Namur par Guillaume III d'Angleterre.
Argent. 45 mm. 34,03 g (G. Hautsch). Tranche 
inscrite en relief.
Van Loon IV, p. 203, n°8.� 500 / 700

356.	 1696 (3 mars) - Pays-Bas
Projet pour le rétablissement de Jacques II 
d'Angleterre avec l'aide de la France.
Argent. 43 mm. 28,13 g.
Van Loon IV, p. 225/3.� 500 / 700

351

352

353

354

355

356
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357.	 1696 (3 mars) - Pays-Bas
Projet pour le rétablissement de Jacques II 
d'Angleterre avec l'aide de la France.
Argent. 43 mm. 28,13 g.
Van Loon IV, p. 225/3.
� Choc sur la tranche. 500 / 700

358.	 1697 (20 septembre) - Pays-Bas
Paix de Ryswick.
Argent. 49 mm. 45,30 g (A. Rondeaux).
Van Loon IV, p. 273/2.� 300 / 500

359.	 1700 - Suède
Charles XII. La bataille de Narva.
Argent. 40 mm. 27,50 g (P. H. Muller). Tranche 
inscrite en relief.
Forster 702.� 400 / 600

360.	 1700 - Pays-Bas
Pour la Paix.
Argent. 40 mm. 22,34 g.
Van Loon IV, p. 291/1.� 300 / 500

361.	 1701 - Angleterre
Sophie d'Angleterre et la Reine Mathilde.
Argent. 65 mm - 130,5 g (S. Lambelet).
Van Loon IV, p. 336.� 1 000 / 1 500

357

358

359

360

361
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362.	 1702 - Angleterre
Anne d'Angleterre. Prise des villes.
Argent. 36 mm. 17,95 g (J. Crocquer).
Van Loon IV, p. 358/1.� 400 / 600

363.	 1702 - Pays-Bas
Nimègue bombardée par les français.
Argent. 43 mm. 37,92 g (J. Boskam).
Van Loon IV, p. 354/1.� 300 / 500

364.	 1702 - Saint-Empire
Charles VI. Siège de Belgrade.
Argent. 43 mm. 29,46 g.
Van Loon IV, p. 357.� 500 / 700

365.	 1702 (10 septembre) - Saint-Empire
Joseph Ier. Prise de Landau.
Argent. 43 mm. 29,26 g (P. H. Muller). Tranche 
inscrite en relief.
Van Loon IV, p. 386/2.� 400 / 600

366.	 1704 - Angleterre
Anne d'Angleterre. Prise de Gibraltar.
Argent. 40 mm. 26,22 g. Tranche inscrite en relief.
Van Loon IV, p. 454/1.� 400 / 600

367.	 1705 - Pays-Bas
Pierre Coddaus, archevêque de Sebasté.
Argent. 43 mm. 38,30 g.
Van Loon IV, p. 467.� 400 / 600

362

363

364

365

366

367
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368.	 1706 - Pays-Bas
Reprise en 15 jours de douze villes et deux provinces.
Argent. 43 mm. 29,68 g. Tranche inscrite en relief.
Van Loon V, p. 39/2.� 300 / 500

369.	 1706 (23 mai) - Pays-Bas
Défaite des Français en Brabant.
Argent. 43 mm. 30,42 g. Tranche inscrite en relief.
Van Loon V, p. 39/3.� 300 / 500

370.	 1708 (30 juin) - Pays-Bas
Les Français battus à Oudenarde.
Argent. 43 mm. 36,19 g (J. Krocker).
Van Loon V, p. 106/1.� Choc sur le listel. 500 / 700

LOUIS XV (1715-1774)

371.	 1715 (n.d.)
Philippe, Duc d'Orléans (Régent).
Argent. 38 mm (Vestner).� 300 / 500

372.	 1715 (n.d.)
Louis XV et Philippe d'Orléans.
Argent. 38 mm (Vestner).
Van Loon V, p. 261.� 300 / 500

373.	 1720 (17 février)
Paix avec l'Espagne
Argent. 41 mm (J. Roëttiers et Leblanc).
Divo 33.� 300 / 500

374.	 2 médailles :
- 1722 (25 octobre). Sacre de Louis XV. 38 mm.
- 1725. Mariage de Roi. Argent. 40 mm.
Les 2 exemplaires. 
� Frottées et marques de manipulation. 200 / 300

368

369

370

371

372

373 374 (du lot)



57

375.	 1734 (19 septembre)
Combat de Guastala.
Argent. 41 mm (J. Duvivier et J. Leblanc).
Divo 92.� 300 / 400

376.	 1738
25e anniversaire de la Paix d'Utrecht.
Argent. 56 mm (N. V. Swinderen).
Eimer 543.� 600 / 800

377.	 1729-1742
L'Ordre de Saint-Michel et nouvelle 
audience à l'ambassadeur de Turquie.
Argent. 41 mm (B. Duvivier et Leblanc).
Divo 109 et 75.� 300 / 400

378.	 1746
Prise de six villes en Flandre.
Argent. 41 mm (F. J. Marteau et F. Marteau).
Divo 133.� 300 / 400

379.	 1747 - Pays-Bas
Paix avec la France.
Argent. 43 mm. 29,28 g (Holtz).
� 300 / 400

380.	 2 médailles : 
- 1747. Second mariage du Dauphin. Argent. 
41 mm (J. M. Marteau et F. Marteau). 
Divo 136 var.
- 1747. Second mariage du Dauphin. Argent. 
43 mm. 28,35 g (Wermuth). Frappé en Saxe. 
Forrer vol. VI, p. 448.
� Les 2 exemplaires. 300 / 400

376

375

377

378

379

380 (du lot)
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381.	 1752
Chambre de commerce de Rouen.
Or. 41 mm. 76,52 g (M. Duvivier).
Divo 148.� Petits chocs sur le listel. Superbe. 6 000 / 8 000

381

382.	 2 médailles :
- 1749. Jolyot de Crébillon. Argent. 44 mm (J. J. Roëttiers).
- 1754. Pose de la première pierre de la statue équestre 
de Louis XV à Paris. Argent. 41 mm. Divo 152.
� Les 2 exemplaires. 300 / 400

383.	 1756
Prise de Port Mahon.
Argent. 41 mm (F. Marteau et C. N. Roëttiers).
Divo 156.� 300 / 400

384.	 1757 (9 octobre)
Naissance du Comte d'Artois.
41 mm (C. N. Roëttiers).
Divo 159.� 300 / 400

385.	 1762
Le Général de Vaubecourt. Offerte par la ville de Clausthal.
Argent. 36 mm. 20,48 g.
Cf. vente J. Florange, décembre 1937.
� Choc sur le listel. 300 / 400

386.	 1763 (10 février)
Traité de Paris avec l'Angleterre.
Argent. 41 mm (B. Duvivier et J. C. Roëttiers).
Divo 166.� 300 / 400

382 (du lot)

383

384

385 386
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387.	 1764 (6 septembre)
Pose de la première pierre de l'église Sainte-Geneviève 
à Paris.
Argent. 41 mm.
Divo 170.� 300 / 400

388.	 2 médailles :
- 1744. Pose de la première pierre de la statue de Louis 
XV à Rennes. 41 mm.
- 1745. Premier mariage du Dauphin. 34 mm.
Divo 120 et 124var.� Les 2 exemplaires. 200 / 400

389.	 3 médailles et jetons :
- 1747. La bonne fille. 41 mm.
- n.d. Le bon père et la bonne mère.
- Jeton en argent du même sujet.
� Les 3 exemplaires. 200 / 400

390.	 1770 (16 mai)
Mariage du Dauphin Louis et de Marie Antoinette d'Autriche. Buste affrontés. R/ Cérémonie du mariage.
Or. 35 mm. 29,38 g.
Cf. Divo 177. M.M. 149.� 3 000 / 4 000

391.	 1770 (16 mai)
Mariage du Dauphin. 
Buste de Louis XV à droite. R/ Cérémonie du mariage.
Argent. 37 mm. 
Joint Mariage du Dauphin. Argent. 35 mm.
� Les 2 exemplaires. 300 / 500

387

388 (du lot)

389 (du lot)

391 (du lot)

390
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392.	 1770 (29 avril)
Arrivée de Marie Antoinette, Dauphine et Caroline 
de Lorraine à Gunzbürg.
Argent. 44 mm (König).
Forrer III, p. 193.� 200 / 400

393.	 1771 (3 novembre)
Attentat contre le Roi de Pologne Stanislas II Auguste 
(1764-1795).
Argent. 43 mm (J. J. Oexlein).� 300 / 400

394.	 1772 (10 juin)
Centenaire de l'Église française de Berlin célébré par 
Frédéric II de Prusse.
Argent. 42 mm.
Hoffmann 19.� 200 / 400

392

393

394

395

396

LOUIS XVI (1774-1793)

395.	 1775 (11 juin)
Sacre à Reims. Son buste couronné en habit de Sacre. R/ Onction du Roi.
Or. 34 mm. 27,63 g (B. Duvivier - N. Gatteaux).� 3 000 / 5 000

396.	 1775 (11 juin)
Sacre à Reims. Son buste couronné en habit de Sacre. 
R/ Onction du Roi.
Argent. 41 mm (B. Duvivier). � 200 / 300
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397.	 1775 (11 juin) : 2 exemplaires.
Sacre à Reims. Son buste couronné en habit 
de Sacre. R/ Onction du Roi.
Argent. 34 et 37 mm.
 � Les 2 exemplaires. 300 / 500

398.	 2 médailles : 
- 1775. Les Prisonniers délivrés par les 
Commerçants de Toulouse. Argent. 41 mm.
- 1780. Alliance avec la Principauté de Bâle. 
Argent. 41 mm (Droz). M.M. 19.
� Les 2 exemplaires. 300 / 400

399.	 2 médailles :
- 1781. Centième anniversaire du Rattachement 
de Strasbourg à la France. E.L. 621.
- 1781 (13 octobre). Naissance du Dauphin. 
Argent. 41 mm. M.M. 22.
� Les 2 exemplaires. 300 / 400

400.	 1782 (21 janvier)
Fêtes à  l'occasion de la naissance du Dauphin 
à Paris.
Argent. 50 mm. 
M.M. 27.� 300 / 500

401.	 1783
Paix avec l'Angleterre
Argent. 41 mm.
M.M. 33.� 200 / 300

402.	 1783
Siège de Gibraltar, Général Elliot. 
Argent. 42 mm (J. Reich).
Eimer 802.� 300 / 400

397 (du lot)

398 (du lot)

399 (du lot)

400

402

401
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404.	 1785 (28 octobre)
L'église française de Cassel établie par le 
Landgrave de Hesse Charles sous Frédéric II 
de Prusse.
Argent. 42 mm (G. Körner).� 300 / 500

405.	 1785 (29 octobre)
Centenaire de l'arrivée des Français après la 
révocation de l'Édit de Nantes (Abramson).
Argent. 43 mm.
Hoffmann 44.� 300 / 500

406.	 1785
Paix avec Joseph II. Traité avec la France.
Argent. 49 mm (J. G. Holtzhey).
Forrer VII, p. 459.� 200 / 400

407.	 1786 (24 avril)
Traité entre la France et la Pays-Bas : Rotterdam.
Argent. 49 mm (I. Baell).� 300 / 500

403.	 1784 (6 juin)
50e anniversaire des mariage de A. M. Molière et de M. E. Veron. 
Leurs bustes accolés. R/ La Providence devant un autel.
Or. 42 mm. 52,50 g.
Joint l'exemplaire en argent, 42 mm.� Les 2 exemplaires. 3 000 / 4 000

403 (du lot)

404

405

406

407
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408.	 1788
États du Languedoc.
Argent. 32 mm (Gatteaux).
Feuardent 11007.� 300 / 500

PÉRIODE RÉVOLUTIONNAIRE 
(1789-1799)

 

409.	 1789 (14 juillet)
Insignes des Gardes Français. Vainqueurs de la 
Bastille. Métal doré. 31 x 21 mm. 5,86 g. Losange 
avec bélière.
H. 34. Julius 27, pl. 1.� 700 / 900

410.	 1789 (17 juillet)
Assemblée des électeurs de Paris.
Argent. 46 mm.
H. 41. Julius 33.� 300 / 400

411.	 2 médailles :
- 1789 (29 juillet). J. Necker. Bronze. 42 mm. 
- 1789 (4 août). Abolition des privilèges. Argent. 
63 mm.
H. 44 et 59.� Les 2 exemplaires. 300 / 500

412.	 3 médailles :
- 1789 (5 octobre). Mairie de Paris. Médaille de 
l'insigne. Cuivre. 42 mm.
- 1789. La Fayette. Argent. 32 mm. Jeton octogonal.
- 1790 (14 juillet). Fête de la fédération. Argent. 
41 mm.
H. 60 (cf.), 103 et 131.
� Les 3 exemplaires. 300 / 500

413.	 1792
Insigne biface. n.d. (1792). RESPECT À LA LOI.
Bronze doré et émaillé. 50 x 36 mm. Bélière.
Julius 211.
� Très rare. Très bien conservé. 1 500 / 2 500

414.	 1792
Insigne uniface. n.d. (1792). VIVRE LIBRE OU 
MOURIR.
Bronze doré et émaillé. 40 x 36 mm
Julius 243 cet exemplaire.
Très rare et de conservation remarquable. 
� 1 500 / 2 000

408 409

410

411 (du lot)

412 (du lot)

413

414
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415.	 1792 (10 août)
Prise des Tuileries.
Argent. 42 mm. 
H. 364.� 200 / 400

416.	 1792
Monneron à l'Hercule. 
Argent. 39,5 mm. Tranche en creux.
V.G. 297.� 600 / 800

417.	 1793 (22 juillet)
Prise de Mayence.
Argent. 36 mm. 
H. 521.  Julius 318.� 300 / 400

418.	 1793 (22 juillet)
Prise de Mayence.
Argent. 37 mm.
H. 522. Julius 319.� 300 / 400

419.	 1793 (10 août)
République une et indivisible.
Argent. 42 mm (Duvivier).
H. 526.� 200 / 300

420.	 1793
Robespierre.
Bronze doré. 29 mm.
Julius 359 cet exemplaire.� Rare. 300 / 400

421.	 3 médailles :
- 1793 (21 janvier). Exécution du Roi. Argent. 45 mm 
(Loos). 
- 1793 (16 octobre). Exécution de la Reine. Argent. 
46 mm.
- 1794 (10 mai). Mort de la famille royale. Bronze. 
41 mm. Frappe postérieure.
H. 467 et 534 et Julius 405.
� Les 3 exemplaires. 500 / 700

415

416

417

418

419

420

421 (du lot)
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422.	 2 médailles :
- 1794 (23 juillet). Alexandre de Beauharnais. 
Argent. 32 mm. Frappé après sa mort.
- 1794 (10 octobre). J.-J. Rousseau au Panthéon. 
Argent. 36 mm.
H. 631 et 639.� Les 2 exemplaires. 300 / 400

423.	 1794 (19 juin)
Amiral Howe.
Argent. 48 mm.
H. 624.� 200 / 300

424.	 1795
Insigne biface n.d. LA LOI. 
Bronze doré et émaillé. 49 x 39 mm. Bélière.
� Très bon état. 600 / 800
Ex-vente Collection Florange, septembre 1954, n°954.

425.	 1795 (5 avril)
Paix de Bâle.
Argent. 34 mm.
H. —� 200 / 300

426.	 1795 (30 avril)
J.-J. Barthélémy. 
Argent. 42 mm. Cabinet des Médailles.
H. 663.
Rayure au droit. Choc sur le listel au revers. 
� 200 / 400

427.	 1795 (8 juin)
Mort de Louis XVII.
Argent. 41 mm (Tiolier).
Julius 450.� 300 / 400

423

422 (du lot)

424

425

426

427
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428.	 1795 (28 octobre)
Service du Conseil des 500. 
Laiton coulé. 57 mm (attribuée). 
Bélière.
H. 682. Julius 466 cet exemplaire.
� 500 / 700

429.	 1795
Juge au Tribunal criminel révolu-
tionnaire. 
Laiton doré. 50 x 60 mm. Bélière.
Julius 375 cet exemplaire.�700 / 900

430.	 1796
Bonaparte, Général en chef de l'Armée 
d'Italie.
Argent. 42 mm. Frappé à Genève 
(P. Ferrier).
H. 766.� 300 / 500

431.	 5 médailles :
- 1796. Bonaparte, Général en chef 
de l'Armée d'Italie. Argent. 33 mm. 
H. 767.
- 1796. République Batave. Argent. 
36 mm.
- 1796-1797. Campagne d'Italie 
(Mantoue). n.d. Pour la Liberté de 
la Patrie. Laiton coulé. 57 mm.
- 1796-1797. Campagne d'Italie. 
Pour la Liberté de la Patrie. Bronze 
coulé. 47 x 38 mm. Avec attache.
- 1797. Bonaparte. Jeton. Argent. 
31 mm. H. 835.
� Les 5 exemplaires. 700 / 900

432.	 2 médailles :
- 1797 (20 mai). Conseil des Anciens. 
Argent. 41 mm (Gatteaux). 
- 1797 (20 mai). Conseil des Cinq 
Cents.  Argent. 41 mm (Gatteaux). 
Bélière. Attribuée.
H. 789 et 790.
� Les 2 exemplaires. 300 / 400

428

429

430

431 (du lot)

432 (du lot)
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433.	 1798 (20 mai)
Conseil des Cinq Cents.
Argent. 52 mm. Bélière.
H. 846.� Choc sur le listel. 300 / 400

434.	 1799 (20 mai)
Conseil des Anciens.
Argent. 57 x 46 mm.
H. 884.� Petit choc sur le listel. 400 / 600

435.	 2 médailles :
- 1799 (9 octobre). Débarquement de Bonaparte 
à Fréjus. Argent. 33 mm.
- 1799 (9 octobre). Le héros rendu à sa Patrie. 
Argent. 32 mm.
H. 921 et 22.� Les 2 exemplaires. 300 / 500

436.	 1799 (10 novembre)
Commission du Conseil des Cinq Cents.
Argent. 33 mm. Pentagonal.
H. 927.� 500 / 700

CONSULAT (1799-1804)

437.	 1799
Conseil d'État.
Argent. 46 x 39 mm (non attribuée).
Br. 8.� 300 / 500

438.	 1800
Corps législatif.
Argent. 48 x 37 mm (non attribuée).
Joint le Tribunat, bronze, non attribuée.
Br. 26 et 27� Les 2 exemplaires. 300 / 500

433

434

435 (du lot)

436

437

438 (du lot)
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439.	 1800
Insigne biface. Commissaire du Directoire exécutif.
Bronze doré et émaillé. 49 x 41 mm. Bélière. Biface.
Julius 773, pl. XIII cet exemplaire.
� Rare et recherché. 1 500 / 2 500

440.	 1800
Passage du Saint-Bernard et bataille de Marengo.
Argent. 41 mm. 
Br. 37.� 300 / 400

441.	 1800
Général Desaix.
Argent. 32 mm.
Br. 47.� 200 / 300

442.	 1800
Colonne nationale. Place Vendôme.
Argent. 42 mm.
Br. 61.� 300 / 400

443.	 1801.
Paix de Lunéville.
Argent. 42 mm.
Br. 107.� 300 / 400

444.	 1801
Paix de Lunéville.
Argent. 45 mm (Holtzhey).
Br. 118.� Choc sur la tranche. 300 / 400

445.	 1801
Paix de Lunéville.
Argent. 41 mm.
Br. 119.� 300 / 400

446.	 1801
Paix de Lunéville.
Argent. 42 mm (Abramson).
Br. 124.� 300 / 400

439

440

441

442

443

444

445 446
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447.	 1801
Paix de Lunéville.
Argent. 45 mm (Merker).
Br. 2143.� 300 / 400

448.	 1801
Défense de Copenhage.
Argent. 39 mm (Loos).
Br. 2157.� 300 / 400

449.	 1803
Module de 5 francs. Visite de la Monnaie de Paris.
Argent. 36 mm. Tranche striée.
Br. 2107. G. 578b.� 1 000 / 1 500

450.	 1803
École de Pharmacie de Paris.
Or. 38 mm. 46,70 g, non attribuée (Brenet).
Br. 264. Julius 1152.� Rare. 2 500 / 3 000

451.	 1803
Grand conseil du Canton de Vaud.
Argent. 46 mm.
Br. 265.� 500 / 700

447

448

449

450

451
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452.	 1803
Pont sur la Durance.
Argent. 41 mm.
Br. 277.� 300 / 500

453.	 1803
Visite du Muséum. La Vénus de Médicis.
Argent. 41 mm (Jeuffroy).
Br. 280.� 300 / 400

454.	 2 médailles :
- 1802. Préfecture de Police. Jeton. Argent. 30 mm. 
- 1804. Code civil. Argent. 41 mm.
Br. 243 et 291.� Les 2 exemplaires. 300 / 500

PREMIER EMPIRE (1804-1814)

455.	 1804
Légion d'honneur.
Argent. 41 mm.
Br. 310.� 300 / 400

456.	 1804
Société de Médecine de Bruxelles.
Argent. 29 mm.
Br. 316.� 300 / 400

457.	 1804 (2 décembre)
Le couronnement.
Argent. 41 mm (Jeuffroy).
Br. 326.� 300 / 400

458.	 1804 (2 décembre)
Le couronnement.
Argent. 44 mm (Merlen).
Br. 333.� 300 / 400

452

453

454 (du lot)

455

456

457 458
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459.	 1804
Fêtes pour le couronnement.
Argent. 69 mm.
Br. 358.� 300 / 500

460.	 1804
L'armée de Hanovre.
Argent. 45 mm.
Br. 362.� 300 / 400

461.	 1804
Rétablissement de la Monnaie des médailles.
Argent. 40 mm, non attribuée (Andrieu).
Br. 380.� 200 / 300

462.	 1805
Délégation des Maires de Paris à Schönbrunn.
Argent. 68 mm.
Br. 454 var.� 500 / 700

459

460

461

462
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463.	 1805
Le Pape Pie VII. Visite de la Monnaie des médailles.
Argent. 41 mm.
Br. 409.� 200 / 300

464.	 1805
Couronnement à Milan. Roi d'Italie.
Argent. 42 mm (Manfredini).
Br. 421.� 300 / 400

465.	 1805
Levée du Camp de Boulogne. Passage du Rhin.
Argent. 41 mm (Droz-Brenet).
Br. 430.� Quelques traces sur le visage. 200 / 400

466.	 1805
Allocution de Napoléon à l'armée sur le pont de Lech.
Argent. 41 mm (Andrieu-Droz).
Br. 432.� 300 / 400

467.	 1805
Capitulation d'Ulm et de Memmingen.
Argent. 41 mm. 
Br. 433.� Cassure de coin au revers. 300 / 400

468.	 1805
Entrée du Maréchal Ney à Innsbruck.
Argent. 41 mm.
Petits chocs sur le listel. Traces de manipulation. 300 / 400

469.	 1805
Prise de Vienne.
Argent. 42 mm (Manfredini). Milan.
Br. 444.� 300 / 400

470.	 1805
Bataille d'Austerlitz.
Argent. 41 mm (Jaley-Andrieu).
Br. 445.� 300 / 400

463464

465

466

467

468

469 470
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471.	 1805
Paix de Presbourg.
Argent. 41 mm.
Br. 455.� 300 / 400

472.	 1805
Te Deum dans la cathédrale de Vienne.
Argent. 41 mm.
Br. 461.� Traces sur la tranche. 200 / 300

473.	 1805
Colonne de la Grande Armée (Place Vendôme).
Argent. 41 mm.
Br. 463.� 300 / 400

474.	 1805
Pont sur le Rhône à Avignon.
Argent. 41 mm (Andrieu).
Br. 466.� 300 / 400

475.	 1805
L'École de Médecine de Paris.
Argent. 41 mm (Andrieu et Jouannin).
Br. 468.� Marques de manipulation. 200 / 300

476.	 1806
Visite du Prince de Bade à la Monnaie des médailles.
Argent. 41 mm.
Br. 520.� 300 / 400

477.	 1806
Confédération du Rhin.
Argent. 41 mm.
Br. 534.� 300 / 400

478.	 1806
Bataille d'Iéna.
Argent. 41 mm (Galle).
Br. 538.� 300 / 400

471 472

473

474

475

476

477478
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479.	 1806
Bataille d'Iéna.
Argent. 41 mm (Manfredini).
Br. 539.� 300 / 400

480.	 1806
Entrée à Berlin.
Argent. 41 mm (Jaley).
Br. 546.� Marques de manipulation. 300 / 400

481.	 1806
Capitulation de quatre forteresses prussiennes.
Argent. 41 mm (Jeuffroy).
Br. 548.� 300 / 400

482.	 1806
Souverainetés données.
Argent. 41 mm.
Br. 553.� 300 / 400

483.	 1806
Académie royale italienne des Beaux-Arts.
Argent. 61 mm (Manfredini).
Br. 584.� 300 / 400

479

480

481

482

483
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484.	 1807
Cambacérès, Grand maître du Grand Orient de Paris.
Argent. 41 mm.
Br. 629.� Choc sur le listel. 600 / 800

485.	 1807
Campagnes de 1806-1807 (Berlin - Varsovie - 
Koënigsberg).
Argent. 41 mm (George).
Br. 634.� 300 / 400

486.	 1807
Paix de Tilsitt.
Argent. 42 mm (Abramson).
Br. 636.� 300 / 400

487.	 1807
Paix de Tilsitt.
Argent. 42 mm (Abramson).
Br. 639.� 300 / 400

488.	 1807
Paix de Tilsitt.
Argent. 41 mm.
Br. 647.� Chocs sur le listel. 300 / 500

489.	 1807
Indépendance de Danzig.
Argent. 41 mm.
Br. 652.� 300 / 400

490.	 1807
Le Grand duché de Varsovie.
Argent. 41 mm (Brenet).
Br. 653.� 200 / 300

491.	 1087
Séjour de Napoléon à Dresde.
Argent. 41 mm (Hoeckner).
Br. 654.� Marques de manipulation. 400 / 600

484
485

486

487

488

489

490491
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492.	 1807
Séjour de Napoléon à Dresde.
Argent. 41 mm.
Br. 655. Julius 1779.� 300 / 400

493.	 1807
Création du Royaume de Westphalie.
Argent. 41 mm.
Br. 660.� 300 / 400

494.	 1807
Le Roi et la Reine de Westphalie visitent la Monnaie 
des médailles.
Argent. 41 mm.
Br. 671.� 300 / 400

495.	 1807
Construction des écluses de Katwijk.
Argent. 46 mm (Droz).
Br. 691. Julius 1847.� 400 / 600

496.	 1807
Boissier commandant à Kalisch.
Argent. 42 mm (Abramson).
Br. 692.� 200 / 300

497.	 1808
Grand maître de l'Université impériale.
Cuivre. 75 mm. Uniface.
Joint jeton en argent du même sujet, 32 mm.
Br. 717 et 718.� Les 2 exemplaires. 200 / 400

498.	 1808
Séjour de Napoléon à Toulouse.
Argent. 41 mm.
Br. 740.� 300 / 400

499.	 1808
Débarquement de Wellington.
Argent. 41 mm (Brenet et Moudie).
Br. 742.� 300 / 400

492493

494

495

496

497 (du lot)

498 499
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500.	 1808
Entrée des français à Madrid.
Argent. 41 mm.
Br. 757.� 300 / 400

501.	 1808
Association des franc-maçons de France et d'Italie.
Argent. 41 mm.
Br. 833.� 400 / 600

502.	 1808
Bataille de Vimiera et occupation de Lisbonne.
Argent. 41 mm (Mills).
Br. 2207.� 300 / 400

503.	 1809
Murat aux Légions provinciales.
Argent. 37 mm.
Br. 842.� 300 / 400

504.	 1809
Entrée des français à Vienne.
Argent. 41 mm.
Br. 847.� 300 / 500

505.	 1809
Bataille d'Essling et passage du Danube.
Argent. 41 mm.
Br. 859.� 300 / 400

506.	 1809
Le Roi de Saxe visite la Monnaie des médailles.
Argent. 41 mm.
Br. 883.� 400 / 600

507.	 1809
Mort du Général Moore.
Argent. 41 mm (Mills et Mudie).
Br. 2214.� 300 / 400

500 501

502

503

504

505

506507
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508.	 1809
Médaille militaire de Westphalie (1er type).
Argent. 37 x 32 mm. Bélière et ruban.
Julius 2196. Essling 1264.� 500 / 700

�
509.	 1809

Nicolas Heurteloup. Premier chirurgien de l'armée 
de l'Empereur.
Fonte bronze. 95 mm.
Br. 865.� 200 / 400

510.	 1810
Le Roi et la Reine de Bavière visitent la Monnaie 
des médailles.
Argent. 41 mm.
Br. 939.� 300 / 400

511.	 1810
Mariage de Napoléon et de Marie Louise. Mariage 
à Vienne.
Argent. 48 mm (Harnis).
Br. 942.� 400 / 500

508

509

510

511
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512.	 1810
Mariage de Napoléon et de Marie Louise. 
Mariage à Vienne.
Argent. 53 mm (I. Schmidt).
Br. 946. Essling 1283.� 300 / 400

513.	 1810
Mariage de Napoléon et de Marie Louise 
(hommage de la ville de Lyon).
Argent. 49 mm (Mercié).
Br. 960.� 300 / 400

514.	 1810
Victoires de Wellington en Espagne.
Argent. 49 mm (Wyon).
Br. 990.� 300 / 400

515.	 1810
Le Grand duc de Wurtsbourg. Visite de la 
Monnaie des médailles.
Argent. 34 mm (Brenet).
Br. 968. Julius 2281.� 400 / 500

516.	 1810
Bernadotte, élu Prince royal de Suède.
Argent. 57 mm (C. Enhörning).
Br. 982.� 600 / 800

512

513

514

515

516
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517.	 2 médailles :
- 1811. Naissance du roi de Rome. Argent.  
41 mm (I. Schmidt).
- 1811. Baptême du Roi de Rome. Argent.  
68 mm.
Br. 1108 et 1125.
� Les 2 exemplaires. 400 / 600

518.	 1811
Le Roi Jérôme et la Reine Catherine à Clausthal.
Argent. 44 mm (Kroner).
Br. 1129.� 600 / 800

519.	 1813
Bataille de Lutzen.
Argent. 41 mm (Depaulis).
Br. 1225.� 300 / 400

520.	 1813
Alliance entre l'Autriche, la Prusse et la 
Russie.
Argent. 46 mm (Lang).
Br. 1249.� 300 / 400

521.	 1814
Paix de Paris.
Argent. 42 mm (Loos).
Br. 1451.� 300 / 400

517 (du lot)
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519

520

521
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522.	 1814
Paix de Paris.
Argent. 48 mm (Ponninger).
Br. 1454.� 300 / 400

523.	 1814
L'Empereur d'Autriche visite de la Monnaie des médailles.
Argent. 41 mm (Gayrard).
Br. 1465.� 300 / 400

524.	 1814
Le Roi de Prusse visite la Monnaie des médailles.
Argent. 41 mm.
Br. 1466.� 300 / 400

525.	 1814
Les Princes de Schwarzenberg et de Metternich.
Argent. 43 mm.
Br. 1505.� 300 / 400

526.	 1814
Séjour d'Alexandre Ier à Paris.
Argent. 41 mm.
Br. 1464.� 300 / 400

527.	 1814
Napoléon prend congé de la garde à Fontainebleau.
Argent. 41 mm.
Br. 1404.� 300 / 400

528.	 1815
Marche sur Paris (retour de l'Empereur).
Argent. 41 mm.
Br. 1591.� 300 / 400

529.	 1815
Les Anglais sur l'Escaut.
Argent. 41 mm (Depaulis).
Br. 1607.� 300 / 400

522
523

524

525

526

527

528529
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531.	 5 médailles et jetons :
- Tribunal de Première Instance. Bronze doré. 40 x 52 mm. 
Bélière. Br. 98.
- Huissier de la comptabilité. Bronze doré. Bélière. Br. 89.
- Tribunal de Première Instance. Département de la Seine. 
Bronze. Br. 100
- Jeton du Tribunal national. Argent. 30 mm.
- Médaille uniface République française. Argent. Anépigraphe.
� Les 5 exemplaires. 300 / 500

532.	 6 médailles :
- 1815. L'Armée anglaise. Argent. 41 mm.
- 1810. Les orphelines de la légion d'honneur. Argent. Br. 980.
- 1812. Bataille de la Moscowa. Argent (refrappe : Lampe). Br. 1162.
- 1797. Général Hoche. Bronze (Gayrard).
- 1802. Lavoisier. Bronze (Dupré). Br. 2177.
- 1803. D. Leroy, architecte. Bronze. Br. 2278.
� Les 6 médailles. 300 / 500

533.	 5 jetons en argent :
- 1801. Agents de change de Paris. Julius 1026.
- 1803. Agents de change de Lyon. Br. 266.
- 1809. Cercle littéraire de Lyon. Br. 914.
- 1809. Prud'homme de Lyon. Br. 919.
- Jeton octogonal Caisse d'escompte (Galle).
� Les 5 exemplaires. 300 / 500

534.	 5 jetons en argent :
- 1805. Préfecture de la seine.
- Commerce des charbons de bois de Paris.
- 1805. La Minerve lyonnaise.
- 1812. La Loge de l'Ardente amitié de Rouen. Br. 1215.
- 1813. Commerce de bois flotté. Br. 1314.
� Les 5 exemplaires. 300 / 500

535.	 5 médailles et jetons en argent :
- 1810. Mariage de Napoléon et Marie Louise. 32 mm. Br. 949.
- 1811. Naissance du Roi de Rome. 32 mm.
- 1810. Commission des remèdes secrets. Br. 978-979.
- Entrée à Strasbourg de Marie Louise. Br. 949.
- Jeton octogonal du Trésor impérial. 
� Les 5 exemplaires. 300 / 500

LOTS

530.	 2 médailles :
- 1811. Lycée de Metz. Université 
impériale. Attribuée. Argent. 
53 mm.
- Médaille en bronze. Ma lumière 
te rend immortel. 55 mm.
� Les 2 exemplaires. 300 / 500

536.	 1814 (3 mai)
Entrée du Roi à Paris.
Argent. 41 mm.
Collignon 29.� 200 / 300

LOUIS XVIII 
PREMIÈRE RESTAURATION (1814-1815)

530 (du lot)

533 (du lot)

534 (du lot)

535 (du lot)

536

532 (du lot)
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537.	 1814 (6 août)
Module de 5 francs. Visite de Monseigneur de 
Duc de Berry à la Monnaie de Lille.
Gad. 592b.� Très bel exemplaire. 600 / 800

538.	 1815 (18-21 janvier)
Exhumation des restes de Louis XVI et de 
Marie-Antoinette.
Argent. 41 mm.
Collignon 44.� 200 / 300

LOUIS XVIII 
SECONDE RESTAURATION 

(1815-1824)

539.	 1815 (27 août)
Séance de clôture à Lille en présence du Duc de 
Berry.
Argent. 49 mm.
Collignon 65.� 300 / 500

540.	 1816 (17 juin)
Mariage du Duc de Berry.
Argent. 49 mm.
Collignon 84.� 200 / 400

541.	 1817
Rétablissement de la statue d'Henri IV sur le 
Pont-Neuf.
Argent. 50 mm.
Collignon 105.� 200 / 400

542.	 1817
Expédition de la corvette Uranie pour l'hémisphère 
austral.
Argent.
M.M. 38.� 300 / 500

543.	 1818 (1er novembre)
Hommage au Comte Woronsoff.
Argent. 50 mm.
Collignon 129.� 200 / 400

544.	 1818 (11 juin)
Module de 5 francs. Visite de Charles, frère du 
Roi, à la Monnaie de Paris.
Tranche en creux.
Gad. 618b.� 600 / 800

537 538

539

540

541

542

543544
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545.	 1818 (11 juin)
Visite de Charles, frère du Roi, à la Monnaie des 
médailles.
Argent. 49 mm.
Collignon 125.� 200 / 400

546.	 1819 (26 août) - Prusse
Monument à Blücher à Rostock.
Argent. 51 mm (Jachtmann).
Br. 1817.� 300 / 400

547.	 1820 (10 octobre)
Module de 5 francs. M. Roy, ministre des 
Finances, visite l'Administration générale 
des Monnaies.
V.G. 25-26.� 300 / 500

548.	 1821
Le pont à 17 arches de la Garonne à Bordeaux.
Argent. 51 mm.
Collignon 344.
� Chocs sur la tranche. 300 / 400

549.	 1822 (25 août)
L'Infant du Portugal visite la Monnaie des 
Médailles. 
Argent. 41 mm.� 300 / 500

550.	 �Lot de 8 médailles variées de Louis XVIII 
dont 5 en argent (une refrappe) : Pont sur 
la Dordogne, Canal Saint-Martin, Société 
d'Agriculture, Chambre des Députés, Statue 
équestre de Louis XIV, et 3 exemplaires 
variés en bronze (dont un de la Charte).
� Les 8 exemplaires. 400 / 600

545

546

547

548

549 550 (du lot)
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CHARLES X (1824-1830)

551.	 2 médailles :
- 1825 (29 mai). Le Sacre à Reims. Argent. 44 mm. 
Aux représentants des Provinces (attribuée).
- 1825 (29 mai). Le Sacre à Reims. Argent. 41 mm.
� Les 2 exemplaires. 300 / 500

552.	 1825
�Achèvement du Palais de la Bourse et du Tribunal de 
Commerce de Paris. 
Argent. 68 mm.
Collignon 491.� 300 / 500

553.	 2 médailles :
- 1825 (29 mai). Le Sacre à Reims. Argent. 41 mm.
- 1825 (22 juillet). La Duchesse de Berry visite la Monnaie 
des médailles. Module de 5 francs. Argent.
Collignon 464 et 475.� Les 2 exemplaires. 300 / 500

554.	 1825 (22 juillet)
Module de 5 francs. Le Prince de Salerne et la Duchesse 
de Berry visitent la Monnaie de Paris.
Argent.  
Gad. 645a.� Superbe. 500 / 700

555.	 1827 (8 septembre)
Module de 5 francs. Charles X visite la Monnaie de Lille.
Argent. Gad. 646b.� Superbe. 500 / 700

556.	 2 médailles :
- 1827. Chambre des Députés. Argent. 41 mm (non attribuée).
- 1827. Ministère de la Marine et des Colonies. Conseil 
privé. Argent. 45 mm.� Les 2 exemplaires. 300 / 500

551 (du lot)

553 (du lot)

554

555556 (du lot)

552
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557.	 1828 (24 décembre)
Module de 5 francs. Le Duc de Bordeaux visite la 
Monnaie de Paris.
Argent. G. 647b.� Superbe. 300 / 500

558.	 1830 (11 juin)
Module de 5 francs. François Ier, roi des Deux 
Siciles et Isabelle visitent la Monnaie de Paris.
Argent. Tranche en relief.
Gad. 648b.� Superbe. 300 / 500

559.	 1829 (26 août)
Hommage du département du Nord au Duc de 
Berry.
Argent. 41 mm.
Collignon 572.� 200 / 300

560.	 Lot de 5 médailles en argent :
Sacre (1825) - Colmar (1828) - Arras (1827) - 
Mulhouse (1828) - La Vaccine.
Différents diamètres.
� Les 5 exemplaires. 300 / 500

LOUIS PHILIPPE (1830-1848)

561.	 1830 (9 août)
Intronisation du Roi. Argent. 74 mm. 
Collignon 909.� 300 / 500

558

559

560 (du lot)

561

557
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562.	 1831 (18 mars)
Module de 5 francs. Visite de la Monnaie de 
Rouen. Argent. 
Gadd. 679b.� Presque superbe. 300 / 500

563.	 1837 (30 mai)
Mariage du Duc d'Orléans.
Argent. 51 mm
Collignon 1124.� 200 / 300

564.	 3 médailles :
- 1843. Chambre des Députés.
- Chambre des Pairs : 2 exemplaires. Argent. 
52 et 57 mm (non attribuées, une avec un 
coup sur la tranche). 
� Les 3 exemplaires. 500 / 700

DIVERS

565.	 Lot de 5 médailles :
4 exemplaires en argent. Louis Philippe (2 ex.  
Vaccine et Cherbourg) - Louis Napoléon 
Président (1851) - Napoléon III (Tourcoing).
1 exemplaire en bronze : Pétain (État 
Français).� Les 5 exemplaires. 200 / 400

566.	 �Lot variés de 6 médailles, jetons et plaquette 
en argent dont 4 exemplaires sur les mines 
(Mines et Salines de l'Est - Mines du Vieux-
Condé - Pont et Chaussées de Nîmes - 
Aciérie de Denain et d'Anzin), un exemplaire 
Les bateaux sur la Garonne et un exemplaire 
Exposition de Lyon.� 300 / 500

567.	 �Lot varié de 9 jetons et médailles des 
XIXe et XXe siècles sur Lille : Chambre de 
Commerce, Caisse d'Épargne, Industrie 
d'Agriculture, Notre-Dame de Tre.
� 500 / 600

568.	 �Fonte en bronze de F. de Basson (postérieure).
Joint 23 médailles, jeton et monnaies, 
plaquette et empreinte variés des XIXe et 
XXe siècles dont :
Écu de 6 livres. 1793. Lille (Convention).
Demi thaler de Maximilien de Berghes. 1570.
� L'ensemble. États divers. 300 / 500
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567 (du lot)

À la suite seront vendus
un ENSEMBLE d'OUVRAGES de NUMISMATIQUE et de CATALOGUES de VENTES 

Frais acheteurs 25% TTC

un ENSEMBLE de MONNAIES d’OR des XIXe et XXe siècles  et LINGOTS d’OR
Frais acheteurs 8% TTC, vendus sur désignation. 

Listes sur demande à l’étude Beaussant Lefèvre & associés.

Toutes les monnaies et lingots sont conservés à la banque.



CONDITIONS DE VENTE

FRAIS ET PAIEMENT
Les acquéreurs paieront en sus des enchères, les frais et taxes suivants : 
25 % (frais 20,83 % ; T.V.A. 4,17 %).
Les frais à la charge des acheteurs du live sont majorés de 1,8 % TTC 
(frais : 1,5 % + TVA : 0,3 %). 
La vente est faite expressément au comptant.
En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance des objets 
pourra être différée jusqu’à l’encaissement.
L’adjudicataire ne pourra se saisir de son lot que contre paiement 
comptant, soit en espèces (sous conditions), soit par carte bancaire, soit 
par chèque certifié ou virement bancaire.
Dans les autres cas, la remise de l’acquisition pourra être différée à 
l’encaissement du chèque.
Les frais et risques du magasinage restant à la charge de l’acheteur.
Les lots confiés par des non résidents, signalés d’un astérisque (*), 
seront soumis à la T.V.A. en plus du prix d’adjudication, sauf si 
l’acheteur est lui-même non-résident.

ORDRES d’ACHAT ET ENCHÈRES TÉLÉPHONIQUES
Les Commissaires-Priseurs et les Experts se chargent d’exécuter les 
ordres d’achat qui leur sont confiés, en particulier, par les amateurs ne 
pouvant assister à la vente.
Les ordres d’achat ne seront pris en considération que confirmés par 
écrit et accompagnés d’un relevé d’identité bancaire et de la photocopie 
d’une pièce d’identité, reçus au moins 24 heures avant la vente.
Les personnes souhaitant enchérir par téléphone peuvent utiliser le 
formulaire d’ordre d’achat accompagné d’un relevé d’identité bancaire 
et de la photocopie d’une pièce d’identité.
Toutes les conversations téléphoniques sont enregistrées pendant la 
vente. BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés, opérateur de ventes 
volontaires et les experts ne pourront en aucun cas être tenus pour 
responsables d’une erreur ou d’un incident téléphonique.

ÉTAT ET RAPPORTS D’ÉTAT
Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre 
compte de l’état des objets mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée, notamment pour les 
restaurations d’usage et les petits accidents.
Les dimensions inscrites au catalogue sont données à titre indicatif.
Nous pouvons vous faire parvenir un rapport de condition des lots qui 
vous intéressent.

Ce rapport sera rédigé par BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés, 
opérateur de ventes volontaires et ses experts et il ne se substitue 
pas à une expertise physique de l’objet par vous-même et/ou par 
vos conseillers. BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés, opérateur de 
ventes volontaires et ses experts ne sont pas formés à la restauration, 
aussi les indications fournies ne constituent pas un rapport sur l’état 
global de l’objet rendu par un restaurateur.
Néanmoins, même si nous avons fourni certaines observations sur 
l’objet que nous pensons utiles, nous vous recommandons de consulter 
votre propre restaurateur afin d’obtenir un rapport complet sur l’objet 
en question. Les potentiels acheteurs doivent garder à l’esprit que 
ce rapport ne révélera pas toute imperfection qui serait dévoilée lors 
d’une restauration ultérieure.
Nous rappelons aux acheteurs que la responsabilité de BEAUSSANT 
LEFÈVRE & Associés, opérateur de ventes volontaires et ses experts 
relative aux biens est limitée aux conditions générales de vente figurant 
dans notre catalogue et ne s’applique pas à la condition des lots.

ORDRE DE PASSAGE
La vente se fera selon l’ordre du catalogue, toutefois le Commissaire-
priseur ou l’Expert se réservent le droit de changer l’ordre de 
présentation selon les nécessités de la vente.

INCIDENTS DE PAIEMENT ET FICHIERS DES 
RESTRICTIONS D’ACCÈS DES VENTES AUX ENCHÈRES 

BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés, opérateur de ventes volontaires 
et la S.C.P. BEAUSSANT LEFÈVRE sont abonnées au service 
TEMIS permettant la consultation et l’alimentation du fichier des 
restrictions d’accès des ventes aux enchères mise en œuvre par la S.A. 
Commissaires-Priseurs Multimédia.

Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé ou ayant fait l’objet 
d’un retard de paiement est susceptible d’inscription au fichier TEMIS.

RÉSULTATS DES VENTES
Sur notre site Internet www.beaussantlefevre.com
Dans la Gazette Drouot, chaque vendredi.

Ce catalogue a été réalisé pour
BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés

sur les presses de l’imprimerie ARLYS

12 rue Gustave Eiffel, 95190 Goussainville - Tél. : 01 34 53 62 69

CONCEPTION - MISE EN PAGES :
ARLYS - Tél. : 01 34 53 62 69

PHOTOS :
Florian CHAUVIN- Tél. : 06 68 71 06 72
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